
RO - INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ ŞI SECURITATE
Citiţi instrucţiunile cu atenţie și păstraţi-le pentru 
operaţiuni de întreţinere.

ATENŢIE!
1. Se recomandă ca instalarea profilelor, a accesoriilor 
acestora și a corpurilor de iluminat să fie realizată de 
către un electrician calificat.
2. Nu alimentaţi sistemul înainte de instalarea completă 
a acestuia, conform cu instrucţiunile de mai jos.
3. Asiguraţi-vă că locurile în care sunt montate permit 
accesul ulterior pentru operaţiuni de întreţinere.
4. Nu montaţi profilele, accesoriile și corpurile de 
iluminat în zonele de acţiune a agenţilor corozivi.
5. După instalare, operaţiunile de curăţire a profilelor, 
accesoriilor și a corpurilor de iluminat se realizează 
numai după întreruperea alimentării cu energie a 
acestora, cu o cârpă moale şi uscată.
6. Este interzis să se folosească pentru curăţirea 
profilelor, a accesoriilor și a corpurilor de iluminat agenţi 
chimici sau substanţe abrazive.

INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ
Atenţionări speciale pentru instalarea sistemelor XFORT 
aparente / suspendate

1. Instalarea și conectarea alimentatoarelor, în cazul în 
care acestea sunt montate în tavanul fals, trebuie să se 
facă în zona apropiată sistemului de profile, pentru a 
evita lungimi prea mari ale circuitelor de alimentare 
pentru 48V DC. 
2. Puterea admisă pentru o structură cu un singur punct 
de alimentare este de dată de puterea alimentatorului 
(nu mai mare de 350W maximum). Lungimea maximă a 
circuitului se recomandă să fie de 10m.
3. Varierea intensităţii luminoase se poate realiza 
simultan pentru toate benzile cu LED-uri sau pentru 
toate corpurile de iluminat de pe un circuit, cu condiţia 
utilizării unui alimentator dimabil. Dacă se dorește 
varierea separată pentru benzile cu LED-uri și pentru 
corpurile de iluminat, trebuiesc utilizate două 
alimentattoare dimabile, câte unul pentru fiecare circuit.
4. Montajul corpurilor de iluminat și a accesoriilor pe 
șinele FRT01 trebuie facut cu atenţie. Șuruburile de fixare 
au capetele cu protecţie din plastic și trebuie fixate cu 
grijă pentru a nu duce la zgârierea vopselei șinelor. 

A. Montaj aparent

a. Se trasează punctele de montaj cu ajutorul profilelor 
FRT01/02/03 și a plăcii de montaj pentru carcasa 
alimentatorului, dacă acesta se instalează în capătul 
profilelor. Dacă există tavan fals, iar alimentatorul se 
montează în acesta, se aplică punctul 1 de la 
atenţionările speciale (fig. 1).
b. Se realizează conexiunile electrice între două benzii cu 
LED-uri adiacente (FRT01/02/03UWW/WW OP) conform 
diagramei din figura 2 cu toate cele 4 contacte, pentru 
circuitul benzii și pentru cel al celorlalte corpuri de 
iluminat. Dacă se folosesc benzi de mascare fără lumină 
(FRT01/02/03CV) se realizează doar cele două legături 
pentru circuitul corpurilor de iluminat (fig. 2).
c. Se instaleză cutia cu alimentatorul apoi se realizează 
conexiunile de la reţea și de la acesta la banda cu 
LED-uri). Mascarea legăturilor electrice se realizează cu 
elementele de conexiune prezentate în figura 3, în funcţie 
de configuraţia dorită a structurii. Partea liberă a cutiei 
alimentatorului se acoperă cu placuţa de mascare livrată 
cu aceasta.
d. În figura 4 este prezentată o structură liniară realizată. 
Se alimentează aceasta și se verifică buna funcţionare a 
ei.

B. Montaj suspendat pe tijă

a. În figura 1 este prezentată structura unei tije de 
montaj, cu elementele de fixare pe tavan și în profilul de 
aluminiu.
b. Montajul tijei în profilul de aluminiu se realizează prin 
glisare la partea superioară a acestuia și apoi prin fixarea 
cu ajutorul celor celor 4 șuruburi de siguranţă (fig. 2 și 3).
c. Se realizează conexiunile electrice între două benzii cu 
LED-uri adiacente (FRT01/02/03UWW/WW OP) conform 
diagramei din figura 4 cu toate cele 4 contacte, pentru 
circuitul benzii și pentru cel al celorlalte corpuri de 
iluminat. Dacă se folosesc benzi de mascare fără lumină 
(FRT01/02/03CV) se realizează doar cele două legături 
pentru circuitul corpurilor de iluminat (fig. 4).
d. În figura 5 este prezentată situaţia cu montajul 
alimentatorului și a cutiei acestuia între două profile 
respectiv două benzi cu LED-uri. Dacă există tavan fals, 
iar alimentatorul se montează în acesta, se aplică 
punctul 1 de la atenţionările speciale. Se alimentează 
structura și verifică buna sa funcţionare.

C. Montajul suspendat pe fir de oţel

a. În figura 1 este prezentată structura unui fir de montaj, 
cu elementele de fixare pe tavan și în profilul de 
aluminiu.
b. Montajul firului în profilul de aluminiu se realizează 
prin glisare la partea superioară a acestuia, fixarea placii 
de bază cu ajutorul celor celor 4 șuruburi de siguranţă și 
înșurubarea firului de suspendare în aceasta (fig. 2).
c. Se realizează conexiunile electrice între două benzii cu 
LED-uri adiacente (FRT01/02/03UWW/WW OP) conform 
diagramei din figura 3 cu toate cele 4 contacte, pentru 
circuitul benzii și pentru cel al celorlalte corpuri de 
iluminat. Dacă se folosesc benzi de mascare fără lumină 
(FRT01/02/03CV) se realizează doar cele două legături 
pentru circuitul corpurilor de iluminat (fig. 3).
d. În figura 5 este prezentată situaţia cu montajul 
alimentatorului și a cutiei acestuia între două profile 
respectiv două benzi cu LED-uri. Dacă există tavan fals, 
iar alimentatorul se montează în acesta, se aplică 
punctul 1 de la atenţionările speciale. Se alimentează 
structura și verifică buna sa funcţionare.

EN - MOUNTING AND SAFETY INSTRUCTIONS
Read carefully the instructions and keep them for 
maintenance operations.

WARNINGS!
1. We recommend that the installation of these light 
fittings to be perform by technical professional personal.
2. Don’t switch on the electricity before the complete 
installation of the light fittings, according to the mounting 
instructions.
3. Make sure where the light fittings are mounted allow 
further access for maintenance operations.
4. Don't install the light fittings in in the areas of corrosive 
agents. 
5. Clean these light fittings only with a sost dry cloth, and 
only aster switch off the electricity.
6. Do not use any chemical or abrasive cleaners.

MOUNTING INSTRUCTIONS
Special considerations for installing XFORT systems 
surface / suspended

1. The installation and connection of the drivers, if they 
are mounted in the false ceiling, must be done in the 
area close to the profile system, to avoid too long circuits 
for 48V DC.
2. The power allowed for a structure with a single power 
point is given by the power of the power supply (not 
higher than 350W maximum). The maximum length of 
the circuit is recommended to be 10m.
3. Dimming can be done simultaneously for all LED strips 
or for all luminaires on a circuit, provided that a 
dimmable power supply is used. If separate dimming is 
desired for LED strips and luminaires, two dimmable 
power supplies must be used, one for each circuit.
4. The installation of lighting fixtures and accessories on 
the FRT01 tracks must be done carefully. The fixing 
screws have plastic protective ends and must be 
fastened carefully so as not to scratch the paint of the 
rails.

A. Surface mounting

a. Mark the mounting points using the FRT01/02/03 
profiles and the mounting plate for the driver's housing, if 
it is installed at the end of the profiles. If there is a false 
ceiling and the power supply is installed in it, point 1 of 
the special warnings applies (fig. 1).
b. Make the electrical connections between two adjacent 
LED strips (FRT01/02/03UWW/WW OP) according to the 
diagram in figure 2 with all 4 contacts, for the strip circuit 
and for that of the other luminaires. If masking strips 
without light are used (FRT01/02/03CV) only the two 
connections for the lighting circuit are made (fig. 2).
c. Install the box with the driver, then make the 
connections from the network and from it to the LED 
strip. Masking the electrical connections is done with the 
connection elements shown in figure 3, depending on the 
desired configuration of the structure. The free part of the 
power supply box is covered with the masking plate 
supplied with it.
d. Figure 4 shows a linear structure made. Power it and 
check its proper functioning.

B. Suspended mounting on the rod

a. Figure 1 shows the structure of a mounting rod, with 
the fixing elements on the ceiling and in the aluminum 
profile.
b. The rod is mounted in the aluminum profile by sliding it 
to the upper part of it and then by fixing it with the 4 
safety screws (fig. 2 and 3).
c. The electrical connections between two adjacent LED 
strips (FRT01/02/03UWW/WW OP) are made according 
to the diagram in figure 4 with all 4 contacts, for the strip 
circuit and for that of the other lighting fixtures. If 
masking strips without light (FRT01/02/03CV) are used, 
only the two connections for the lighting fixture circuit are 
made (fig. 4).
d. Figure 5 shows the situation with the installation of the 
power supply and its box between two profiles, 
respectively two LED strips. If there is a false ceiling, and 
the power supply is installed in it, point 1 of the special 
warnings applies. Power the structure and check its 
proper functioning.

C. Suspended installation on steel wire

a. Figure 1 shows the structure of a mounting wire, with 
the fixing elements on the ceiling and in the aluminum 
profile.
b. The wire is installed in the aluminum profile by sliding 
it to its upper part, fixing the base plate with the 4 safety 
screws and screwing the suspension wire into it (fig. 2).
c. c. The electrical connections between two adjacent 
LED strips (FRT01/02/03UWW/WW OP) are made 
according to the diagram in figure 3 with all 4 contacts, 
for the strip circuit and for that of the other lighting 
fixtures. If masking strips without light (FRT01/02/03CV) 
are used, only the two connections for the lighting fixture 
circuit are made (fig. 3).
d. Figure 5 shows the situation with the installation of the 
power supply and its box between two profiles, 
respectively two LED strips. If there is a false ceiling and 
the power supply is installed in it, point 1 of the special 
warnings applies. The structure is powered and its 
proper functioning is checked.

IT - INSTRUZIONI DI MONTAGGIO E SICURENZZA
Leggere attentamente le instruzioni e conservarle per la 
manutenzione.

ATTENZIONE!
1. Si raccomanda che l'installazione dei apparecchi e dei 
loro accessori sia eseguita da un elettricista qualificato.
2. Non alimentare gli apparecchi prima di averne 
completato l' installazione, in conformità con le istruzioni 
qui riportate.
3. Assicuratevi che la posizione di installazione permetta 
l'accesso per le operazioni di manutenzione.
4. Non montate gli apparecchi in zone esposte ad agenti 
corrosivi.
5. Dopo l'installazione, le operazioni di pulizia dei 
apparecchi devono essere realizzate solo dopo 
l'interruzione dell'alimentazione elettrica, con un panno 
morbido e asciutto.
6. E 'vietato l'uso per la pulizia dei apparecchi, di agenti 
chimici o sostanze abrasive.

INSTRUZZIONI DI MONTAGGIO
Considerazioni particolari per l'installazione dei sistemi 
XFORT da superficie o a sospensione

1. L'installazione e il collegamento dei alimentatori, se 
sono montati nel controsoffitto, deve essere effettuato 
nella zona vicina al sistema di profili, per evitare circuiti 
troppo lunghi da 48V DC.
2. La potenza consentita per una struttura con un solo 
punto di alimentazione è data dalla potenza 
dell'alimentatore (non superiore a 350W massimi). Si 
consiglia che la lunghezza massima del circuito sia di 
10m.
3. La regolazione può essere effettuata simultaneamente 
per tutte le strisce LED o per tutte le lampade su un 
circuito, a condizione che venga utilizzato un 
alimentatore dimmerabile. Se si desidera una 
regolazione separata per le strisce LED e le lampade, è 
necessario utilizzare due alimentatori dimmerabili, uno 
per ogni circuito.
4. L'installazione di apparecchi di illuminazione e 
accessori sui binari FRT01 deve essere eseguita con 
cura. Le viti di fissaggio hanno estremità di protezione in 
plastica e devono essere serrate con cura per non 
graffiare la vernice dei binari.

A. Montaggio di superficie

a. Contrassegnare i punti di montaggio utilizzando i profili 
FRT01/02/03 e la piastra di montaggio per 
l'alloggiamento del driver, se è installato all'estremità dei 
profili. Se è presente un controsoffitto e l'alimentatore è 
installato in esso, si applica il punto 1 delle avvertenze 
speciali (fig. 1).
b. Effettuare i collegamenti elettrici tra due strisce LED 
adiacenti (FRT01/02/03UWW/WW OP) secondo lo 
schema in figura 2 con tutti e 4 i contatti, per il circuito 
della striscia e per quello delle altre lampade. Se si 
utilizzano strisce di mascheramento senza luce 
(FRT01/02/03CV) si realizzano solo i due collegamenti 
per il circuito di illuminazione (fig. 2).
c. Installare la scatola con il driver, quindi realizzare i 
collegamenti dalla rete e da questa alla striscia LED. Il 
mascheramento dei collegamenti elettrici si effettua con 
gli elementi di collegamento mostrati nella figura 3, a 
seconda della configurazione desiderata della struttura. 
La parte libera della scatola di alimentazione è coperta 
con la piastra di mascheramento in dotazione.
d. La figura 4 mostra una struttura lineare realizzata. 
Alimentarla e verificarne il corretto funzionamento.

B. Montaggio sospeso sull'barra

a. La figura 1 mostra la struttura di una barra di 
montaggio, con gli elementi di fissaggio sul soffitto e nel 
profilo in alluminio.
b. La barra si monta nel profilo in alluminio facendola 
scorrere nella parte superiore di esso e poi fissandola 
con le 4 viti di sicurezza (fig. 2 e 3).
c. I collegamenti elettrici tra due strisce LED adiacenti 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) vengono realizzati secondo 
lo schema in figura 4 con tutti e 4 i contatti, per il circuito 
della striscia e per quello degli altri apparecchi di 
illuminazione. Se vengono utilizzate strisce di 
mascheramento senza luce (FRT01/02/03CV), vengono 
realizzati solo i due collegamenti per il circuito 
dell'apparecchio di illuminazione (fig. 4).
d. La figura 5 mostra la situazione con l'installazione 
dell'alimentatore e della sua scatola tra due profili, 
rispettivamente due strisce LED. Se è presente un 
controsoffitto e l'alimentatore è installato in esso, si 
applica il punto 1 delle avvertenze speciali. Alimentare la 
struttura e verificarne il corretto funzionamento.

C. Installazione sospesa su filo di acciaio

a. La figura 1 mostra la struttura di un filo di montaggio, 
con gli elementi di fissaggio sul soffitto e nel profilo in 
alluminio.
b. Il filo viene installato nel profilo in alluminio facendolo 
scorrere nella sua parte superiore, fissando la piastra di 
base con le 4 viti di sicurezza e avvitandovi il filo di 
sospensione (fig. 2).
c. I collegamenti elettrici tra due strisce LED adiacenti 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) vengono realizzati secondo 
lo schema in figura 3 con tutti e 4 i contatti, per il circuito 
della striscia e per quello degli altri apparecchi di 
illuminazione. Se vengono utilizzate strisce di 
mascheramento senza luce (FRT01/02/03CV), vengono 
realizzati solo i due collegamenti per il circuito 
dell'apparecchio di illuminazione (fig. 3).
d. La figura 5 mostra la situazione con l'installazione 
dell'alimentatore e della sua scatola tra due profili, 
rispettivamente due strisce LED. Se è presente un 
controsoffitto e l'alimentatore è installato in esso, si 
applica il punto 1 delle avvertenze speciali. La struttura 
viene alimentata e ne viene verificato il corretto 
funzionamento.

FR - INSTRUCTIONS DE MONTAGE ET DE SECURITE
Lisez attentivement les instructions et gardez-les pour 
les opérations d’entretien.

ATTENTION!
1. Il est souhaitable que l’installation des corps 
d’éclairage et de leurs accessoires soit réalisée par un 
électricien qualifié.  
2. Ne pas alimenter le système avant l’installation 
complète de ceux-ci, en conformité avec les instructions 
ci-dessous.
3. Prenez soin que les endroits où seront montés 
permettent l’accès ultérieur pour réaliser les opérations 
d’entretien.
4. Ne montez pas les profils e les accessoires dans les 
zones d’action des agents corrosifs.
5. Après l’installation, les opérations de nettoyage des 
corps d’éclairage se réalisent uniquement après 
l’interruption de l’alimentation de ceux-ci, à l’aide d’un 
tissu souple et sec.
6. Il est interdit d’utiliser pour le nettoyage des corps 
d’éclairage des agents chimiques ou des substances 
abrasives.

INSTRUCTIONS DE MONTAGE
Considérations particulières pour l'installation des 
systèmes XFORT en surface / suspendus

1. L'installation et le raccordement des alimentations, si 
elles sont montées dans le faux plafond, doivent être 
effectuées dans la zone proche du système de profilés, 
pour éviter des circuits trop longs pour 48V DC.
2. La puissance autorisée pour une structure avec une 
seule prise de courant est donnée par la puissance de 
l'alimentation électrique (pas supérieure à 350 W 
maximum). La longueur maximale du circuit est 
recommandée à 10m.
3. La gradation de la lumiere peut être effectuée 
simultanément pour toutes les bandes LED ou pour tous 
les luminaires d'un circuit, à condition d'utiliser une 
alimentation gradable. Si une gradation séparée est 
souhaitée pour les bandes LED et les luminaires, il faut 
utiliser deux alimentations gradables, une pour chaque 
circuit.
4. L'installation des luminaires et accessoires sur les 
rails FRT01 doit être effectuée avec soin. Les vis de 
fixation sont dotées d'embouts de protection en plastique 
et doivent être serrées avec soin afin de ne pas rayer la 
peinture des rails.

A. Montage apparent

a. Marquer les points de montage à l'aide des profilés 
FRT01/02/03 et de la plaque de montage du boîtier du 
driver, s'il est installé à l'extrémité des profilés. S'il y a un 
faux plafond et que l'alimentation y est installée, le point 
1 des avertissements spéciaux s'applique (fig. 1).
b. Effectuer les connexions électriques entre deux 
bandes LED adjacentes (FRT01/02/03UWW/WW OP) 
selon le schéma de la figure 2 avec les 4 contacts, pour 
le circuit de bande et pour celui des autres luminaires. Si 
des bandes de masquage sans lumière sont utilisées 
(FRT01/02/03CV), seules les deux connexions pour le 
circuit d'éclairage sont effectuées (fig. 2).
c. Installer le boîtier avec le driver, puis réaliser les 
connexions depuis le réseau et depuis celui-ci vers la 
bande LED. Le masquage des connexions électriques se 
fait avec les éléments de connexion indiqués sur la figure 
3, en fonction de la configuration souhaitée de la 
structure. La partie libre du boîtier d'alimentation est 
recouverte avec la plaque de masquage fournie avec.
d. La figure 4 montre une structure linéaire réalisée. 
L'alimenter et vérifier son bon fonctionnement.

B. Montage suspendu sur la tige

a. La figure 1 montre la structure d'une tige de montage, 
avec les éléments de fixation au plafond et dans le profilé 
en aluminium.
b. La tige est montée dans le profilé en aluminium en la 
faisant glisser vers la partie supérieure de celui-ci puis 
en la fixant avec les 4 vis de sécurité (fig. 2 et 3).
c. Les connexions électriques entre deux bandes LED 
adjacentes (FRT01/02/03UWW/WW OP) se font selon le 
schéma de la figure 4 avec les 4 contacts, pour le circuit 
de la bande et pour celui des autres luminaires. Si des 
bandes de masquage sans lumière (FRT01/02/03CV) 
sont utilisées, seules les deux connexions pour le circuit 
de l'appareil d'éclairage sont réalisées (fig. 4).
d. La figure 5 montre la situation avec l'installation de 
l'alimentation et de son boîtier entre deux profils, 
respectivement deux bandes LED. S'il y a un faux plafond 
et que l'alimentation est installée dans celui-ci, le point 1 
des avertissements spéciaux s'applique. Alimenter la 
structure et vérifier son bon fonctionnement.

C. Installation suspendue sur fil d'acier

a. La figure 1 montre la structure d'un fil de montage, 
avec les éléments de fixation au plafond et dans le profilé 
en aluminium.
b. Le fil est installé dans le profilé en aluminium en le 
faisant glisser vers sa partie supérieure, en fixant la 
plaque de base avec les 4 vis de sécurité et en vissant le 
fil de suspension dans celle-ci (fig. 2).
c. Les connexions électriques entre deux bandes LED 
adjacentes (FRT01/02/03UWW/WW OP) sont réalisées 
selon le schéma de la figure 3 avec les 4 contacts, pour 
le circuit de la bande et pour celui des autres appareils 
d'éclairage. Si des bandes de masquage sans lumière 
(FRT01/02/03CV) sont utilisées, seules les deux 
connexions pour le circuit des appareils d'éclairage sont 
réalisées (fig. 3).
d. La figure 5 montre la situation avec l'installation de 
l'alimentation et de son boîtier entre deux profilés, 
respectivement deux bandes LED. S'il y a un faux plafond 
et que l'alimentation y est installée, le point 1 des 
avertissements spéciaux s'applique. La structure est 
alimentée et son bon fonctionnement est vérifié.

DE - EINBAU- UND SICHERHEITSHINWEISE
Lesen Sie bitte die Anweisungen sorgfältig durch und 
bewahren Sie sie zur Durchführung der Wartungsarbeiten 
auf.

VORSICHT!
1. Es wird empfohlen, dass der Einbau des 
Beleuchtungskörpers und dessen Zubehörs durch einen 
Fachelektriker erfolgt.
2. Schlossen Sie die Beleuchtungskörper nicht zum 
Strom an, bevor diese vollständig eingebaut sind, laut 
den unteren Anweisungen. 
3. Es ist sicherzustellen, dass die Stellen, an denen die 
Beleuchtungskörper eingebaut sind, den späteren 
Zugang zur Durchführung der Wartungsarbeiten 
erlauben.
4. Bauen Sie die Beleuchtungskörper nicht in die 
ätzenden Mittel tätig sind, ein.
5. Die Reinigungsarbeiten der Beleuchtungskörper nach 
dem Einbau sind nur nach Unterbrechung der 
Energieversorgung, mit einem weichen und trockenen 
Lappen, durchzuführen.
6. Es ist verboten für die Reinigung der 
Beleuchtungskörper Chemikalien oder abrasive Stoffen 
zu benutzen.

EINBAUANWEISUNGEN
Besondere Überlegungen für die Installation von 
XFORT-Systemen als Aufbau-/hängende Installation

1. Die Installation und der Anschluss der Netzteile, sofern 
diese in der Zwischendecke montiert werden, müssen im 
Bereich nahe dem Profilsystem erfolgen, um zu lange 
Stromkreise für 48V DC zu vermeiden.
2. Die zulässige Leistung für eine Struktur mit einem 
einzigen Stromanschluss ergibt sich aus der Leistung 
des Netzteils (maximal 350 W). Als maximale Länge der 
Strecke wird eine Länge von 10m empfohlen.
3. Das Dimmen kann gleichzeitig für alle LED-Streifen 
oder für alle Leuchten in einem Stromkreis erfolgen, 
vorausgesetzt, dass ein dimmbares Netzteil verwendet 
wird. Wenn ein separates Dimmen für LED-Streifen und 
Leuchten gewünscht wird, müssen zwei dimmbare 
Netzteile verwendet werden, eines für jeden Stromkreis.
4. Die Montage von Leuchten und Zubehör an den 
FRT01-Schienen muss sorgfältig erfolgen. Die 
Befestigungsschrauben haben Kunststoff-Schutzenden 
und müssen sorgfältig angezogen werden, um den Lack 
der Schienen nicht zu zerkratzen.

A. Oberflächenmontage

a. Markieren Sie die Montagepunkte mithilfe der Profile 
FRT01/02/03 und der Montageplatte für das 
Treibergehäuse, wenn es am Ende der Profile installiert 
wird. Wenn eine Zwischendecke vorhanden ist und das 
Netzteil darin installiert wird, gilt Punkt 1 der besonderen 
Warnhinweise (Abb. 1).
b. Stellen Sie die elektrischen Verbindungen zwischen 
zwei benachbarten LED-Streifen 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) gemäß dem Diagramm in 
Abbildung 2 mit allen 4 Kontakten her, für den 
Streifenstromkreis und für den der anderen Leuchten. 
Wenn Abdeckstreifen ohne Licht verwendet werden 
(FRT01/02/03CV), werden nur die beiden Verbindungen 
für den Beleuchtungsstromkreis hergestellt (Abb. 2).
c. Installieren Sie die Box mit dem Treiber und stellen Sie 
dann die Verbindungen vom Netzwerk zum LED-Streifen 
her. Die elektrischen Verbindungen werden mit den in 
Abbildung 3 gezeigten Verbindungselementen abgedeckt, 
je nach gewünschter Konfiguration der Struktur. Der freie 
Teil der Stromversorgungsbox wird mit der 
mitgelieferten Abdeckplatte abgedeckt.
d. Abbildung 4 zeigt eine hergestellte lineare Struktur. 
Versorgen Sie sie mit Strom und überprüfen Sie ihre 
ordnungsgemäße Funktion.

B. Abgehängte Montage an der Stange

a. Abbildung 1 zeigt die Struktur einer Montagestange 
mit den Befestigungselementen an der Decke und im 
Aluminiumprofil.
b. Die Stange wird im Aluminiumprofil montiert, indem 
sie in den oberen Teil des Profils geschoben und dann 
mit den 4 Sicherheitsschrauben befestigt wird (Abb. 2 
und 3).
c. Die elektrischen Verbindungen zwischen zwei 
benachbarten LED-Streifen (FRT01/02/03UWW/WW OP) 
werden gemäß dem Diagramm in Abbildung 4 mit allen 4 
Kontakten für den Streifenstromkreis und für den der 
anderen Beleuchtungskörper hergestellt. Bei 
Verwendung von Abdeckstreifen ohne Licht 
(FRT01/02/03CV) werden nur die beiden Anschlüsse für 
den Stromkreis der Beleuchtungsvorrichtung 
vorgenommen (Abb. 4).
d. Abbildung 5 zeigt die Situation bei der Installation des 
Netzteils und seiner Box zwischen zwei Profilen bzw. 
zwei LED-Streifen. Wenn eine Zwischendecke vorhanden 
ist und das Netzteil darin installiert ist, gilt Punkt 1 der 
besonderen Warnhinweise. Versorgen Sie die Struktur 
mit Strom und überprüfen Sie ihre ordnungsgemäße 
Funktion.

C. Abgehängte Installation an Stahldraht

a. Abbildung 1 zeigt die Struktur eines Montagedrahts mit 
den Befestigungselementen an der Decke und im 
Aluminiumprofil.
b. Der Draht wird im Aluminiumprofil installiert, indem er 
in den oberen Teil geschoben wird, die Grundplatte mit 
den 4 Sicherheitsschrauben befestigt und der 
Aufhängungsdraht darin festgeschraubt wird (Abb. 2).
c. Die elektrischen Verbindungen zwischen zwei 
benachbarten LED-Streifen (FRT01/02/03UWW/WW OP) 
werden gemäß dem Schema in Abbildung 3 mit allen 4 
Kontakten hergestellt, sowohl für den Streifenstromkreis 
als auch für den der anderen Beleuchtungskörper. Wenn 
Abdeckstreifen ohne Licht (FRT01/02/03CV) verwendet 
werden, werden nur die beiden Verbindungen für den 
Stromkreis des Beleuchtungskörpers hergestellt (Abb. 
3).
d. Abbildung 5 zeigt die Situation mit der Installation des 
Netzteils und seiner Box zwischen zwei Profilen bzw. 
zwei LED-Streifen. Wenn eine Zwischendecke vorhanden 
ist und das Netzteil darin installiert ist, gilt Punkt 1 der 
besonderen Warnhinweise. Die Struktur wird mit Strom 
versorgt und ihre ordnungsgemäße Funktion wird 
überprüst.

ES - INSTRUCCIONES DE MONTAJE Y SEGURIDAD
Lea detenidamente las instrucciones y consérvalos para 
operaciones de mantenimiento.

AVISO!
1. Se recomienda que la instalación de perfiles y de sus 
accesorios se realice por un electricista calificado.
2. No alimentar los perfiles antes de su instalación 
completa, según las instrucciones a continuación. 
3. Asegúrese de que los perfiles están montadas en 
lugares que permiten el acceso el mantenimiento futuro.
4. No montar perfiles en zonas de acción de agentes 
corrosivos. 
5. Después de la instalación, las operaciones de limpieza 
de las lámparas se realizan sólo después de interrumpir 
el suministro eléctrico, con un paño suave y seco.
6. Está prohibido utilizar productos químicos o 
sustancias abrasivas para la limpieza de las lámparas.

INSTRUCCIONES DE MONTAJE
Consideraciones especiales para la instalación de 
sistemas XFORT de superficie / suspendidos

1. La instalación y conexión de los alimentadores, si se 
montan en falso techo, debe realizarse en la zona 
próxima al sistema de perfilería, para evitar circuitos 
demasiado largos para 48V DC.
2. La potencia permitida para una estructura con un solo 
punto de alimentación está dada por la potencia de la 
fuente de alimentación (no superior a 350W como 
máximo). Se recomienda que la longitud máxima del 
circuito sea de 10m.
3. La regulación puede realizarse simultáneamente para 
todas las tiras LED o para todas las luminarias de un 
circuito, siempre que se utilice una fuente de 
alimentación regulable. Si se desea una regulación 
independiente para las tiras LED y las luminarias, se 
deben utilizar dos fuentes de alimentación regulables, 
una para cada circuito.
4. La instalación de luminarias y accesorios en los raíles 
FRT01 debe realizarse con cuidado. Los tornillos de 
fijación tienen extremos de protección de plástico y 
deben apretarse con cuidado para no rayar la pintura de 
los raíles.

A. Montaje en superficie

a. Marque los puntos de montaje utilizando los perfiles 
FRT01/02/03 y la placa de montaje para la carcasa del 
driver, si está instalado en el extremo de los perfiles. Si 
hay un falso techo y la fuente de alimentación está 
instalada en él, se aplica el punto 1 de las advertencias 
especiales (fig. 1).
b. Realice las conexiones eléctricas entre dos tiras LED 
adyacentes (FRT01/02/03UWW/WW OP) según el 
esquema de la figura 2 con los 4 contactos, para el 
circuito de las tiras y para el de las otras luminarias. Si se 
utilizan tiras de enmascaramiento sin luz 
(FRT01/02/03CV) se realizan únicamente las dos 
conexiones para el circuito de iluminación (fig. 2).
c. Instalar la caja con el driver, luego realizar las 
conexiones desde la red y desde ésta a la tira de LED. El 
enmascaramiento de las conexiones eléctricas se realiza 
con los elementos de conexión que se muestran en la 
figura 3, según la configuración deseada de la estructura. 
La parte libre de la caja de alimentación se tapa con la 
placa de enmascaramiento que se suministra con la 
misma.
d. La figura 4 muestra una estructura lineal realizada. 
Alimentarla y verificar su correcto funcionamiento.

B. Montaje suspendido en la varilla

a. La figura 1 muestra la estructura de una varilla de 
montaje, con los elementos de fijación en el techo y en el 
perfil de aluminio.
b. Se monta la varilla en el perfil de aluminio 
deslizándola hasta la parte superior del mismo y luego 
fijándola con los 4 tornillos de seguridad (fig. 2 y 3).
c. Las conexiones eléctricas entre dos tiras de LED 
adyacentes (FRT01/02/03UWW/WW OP) se realizan 
según el esquema de la figura 4 con los 4 contactos, 
para el circuito de la tira y para el de las demás 
luminarias. Si se utilizan tiras de enmascaramiento sin 
luz (FRT01/02/03CV), solo se realizan las dos conexiones 
para el circuito de la luminaria (fig. 4).
d. La figura 5 muestra la situación con la instalación de la 
fuente de alimentación y su caja entre dos perfiles, 
respectivamente dos tiras de LED. Si hay un falso techo, 
y la fuente de alimentación está instalada en él, se aplica 
el punto 1 de las advertencias especiales. Alimentar la 
estructura y verificar su correcto funcionamiento.

C. Instalación suspendida sobre cable de acero

a. La figura 1 muestra la estructura de un cable de 
montaje, con los elementos de fijación en el techo y en el 
perfil de aluminio.
b. El cable se instala en el perfil de aluminio deslizándolo 
hasta su parte superior, fijando la placa base con los 4 
tornillos de seguridad y atornillando en ella el cable de 
suspensión (fig. 2).
c. Las conexiones eléctricas entre dos tiras de LED 
adyacentes (FRT01/02/03UWW/WW OP) se realizan 
según el esquema de la figura 3 con los 4 contactos, 
para el circuito de la tira y para el de las demás 
luminarias. Si se utilizan tiras de enmascaramiento sin 
luz (FRT01/02/03CV), se realizan únicamente las dos 
conexiones para el circuito de la luminaria (fig. 3).
d. La figura 5 muestra la situación con la instalación de la 
fuente de alimentación y su caja entre dos perfiles, 
respectivamente dos tiras de LED. Si hay un falso techo y 
la fuente de alimentación está instalada en él, se aplica 
el punto 1 de las advertencias especiales. Se alimenta la 
estructura y se verifica su correcto funcionamiento.

GR - Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
∆ιαβάστε τις οδηγίες προσεκτικά και φυλάξτε τις εργασίες 
συντήρησης.

ΠΡΟΣΟΧΗ!
1. Συνιστάται ότι η τοποθέτηση των φωτιστικών και των 
εξαρτηµάτων αυτών να πραγµατοποιείται από 
επαγγελµατία ηλεκτρολόγο.
2. Μην τροφοδοτείστε τα φωτιστικά πριν την πλήρης 
εγκατάσταση αυτών, σύµφωνα µε τις οδηγίες που 
ακολουθούν.
3. Βεβαιωθείτε ότι τα φωτιστικά είναι τοποθετηµένα όπου 
υπάρχει πρόσβαση αργότερα για συντήρηση.
4. Μην τοποθετείτε τα φωτιστικά σε περιοχές µε 
διαβρωτικούς παράγοντες.
5. Μετά την εγκατάσταση, οι εργασίες καθαρισµού µε ένα 
µαλακό και στεγνό πανί των φωτιστικών θα πρέπει να 
εκτελούνται µόνο µετά τη διακοπή της τροφοδοσίας τους.
6. Απαγορεύεται η χρήση χηµικών ή λειαντικών ουσιών 
για καθαρισµό φωτιστικών.

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ
Ειδικές εκτιµήσεις για την εγκατάσταση συστηµάτων 
XFORT σε επιφάνεια / αναρτηµένη

a. Η εγκατάσταση και η σύνδεση των τροφοδοτικών, εάν 
είναι τοποθετηµένα στην ψευδοροφή, πρέπει να γίνει στην 
περιοχή κοντά στο σύστηµα προφίλ, για να αποφευχθούν 
πολύ µεγάλα κυκλώµατα για 48V DC.
b. Η επιτρεπόµενη ισχύς για µια κατασκευή µε ένα µόνο 
σηµείο ισχύος δίνεται από την ισχύ του τροφοδοτικού (όχι 
µεγαλύτερη από 350 W το µέγιστο). Το µέγιστο µήκος του 
κυκλώµατος συνιστάται να είναι 10 µέτρα.
c. Το dimming µπορεί να γίνει ταυτόχρονα για όλες τις 
λωρίδες LED ή για όλα τα φωτιστικά σε ένα κύκλωµα, µε 
την προϋπόθεση ότι χρησιµοποιείται τροφοδοτικό µε 
δυνατότητα ρύθµισης του φωτισµού. Εάν επιθυµείτε 
ξεχωριστό dimming για λωρίδες LED και φωτιστικά, 
πρέπει να χρησιµοποιηθούν δύο τροφοδοτικά µε 
δυνατότητα ρύθµισης, ένα για κάθε κύκλωµα.
d. Η εγκατάσταση φωτιστικών και αξεσουάρ στις ράγες 
FRT01 πρέπει να γίνει προσεκτικά. Οι βίδες στερέωσης 
έχουν πλαστικά προστατευτικά άκρα και πρέπει να 
στερεώνονται προσεκτικά για να µην γρατσουνιστεί το 
χρώµα των σιδηροτροχιών.

A. Επιφανειακή τοποθέτηση

a. Σηµειώστε τα σηµεία στερέωσης χρησιµοποιώντας τα 
προφίλ FRT01/02/03 και την πλάκα στερέωσης για το 
περίβληµα του οδηγού, εάν είναι τοποθετηµένη στο τέλος 
των προφίλ. Εάν υπάρχει ψευδοροφή και έχει 
τοποθετηθεί το τροφοδοτικό, ισχύει το σηµείο 1 των 
ειδικών προειδοποιήσεων (εικ. 1).
b. Πραγµατοποιήστε τις ηλεκτρικές συνδέσεις µεταξύ δύο 
παρακείµενων λωρίδων LED (FRT01/02/03UWW/WW 
OP) σύµφωνα µε το διάγραµµα στο σχήµα 2 και µε τις 4 
επαφές, για το κύκλωµα ταινίας και για αυτό των άλλων 
φωτιστικών. Εάν χρησιµοποιούνται ταινίες κάλυψης χωρίς 
φως (FRT01/02/03CV) γίνονται µόνο οι δύο συνδέσεις για 
το κύκλωµα φωτισµού (εικ. 2).
c. Εγκαταστήστε το κουτί µε το πρόγραµµα οδήγησης και, 
στη συνέχεια, πραγµατοποιήστε τις συνδέσεις από το 
δίκτυο και από αυτό στη λωρίδα LED. Η κάλυψη των 
ηλεκτρικών συνδέσεων γίνεται µε τα στοιχεία σύνδεσης 
που φαίνονται στο σχήµα 3, ανάλογα µε την επιθυµητή 
διαµόρφωση της κατασκευής. Το ελεύθερο µέρος του 
κουτιού τροφοδοσίας καλύπτεται µε την πλάκα κάλυψης 
που παρέχεται µαζί του.
d. Το σχήµα 4 δείχνει µια γραµµική κατασκευή. 
Τροφοδοτήστε το και ελέγξτε τη σωστή λειτουργία του.

B. Αναρτηµένη τοποθέτηση στη ράβδο

a. Το σχήµα 1 δείχνει τη δοµή µιας ράβδου στερέωσης, µε 
τα στοιχεία στερέωσης στην οροφή και στο προφίλ 
αλουµινίου.
b. Το καλάµι τοποθετείται στο προφίλ αλουµινίου σύροντάς 
το στο πάνω µέρος του και στη συνέχεια στερεώνοντάς το 
µε τις 4 βίδες ασφαλείας (εικ. 2 και 3).
c. Οι ηλεκτρικές συνδέσεις µεταξύ δύο παρακείµενων 
λωρίδων LED (FRT01/02/03UWW/WW OP) γίνονται 
σύµφωνα µε το διάγραµµα στο σχήµα 4 και µε τις 4 
επαφές, για το κύκλωµα ταινίας και για αυτό των άλλων 
φωτιστικών. Εάν χρησιµοποιούνται ταινίες κάλυψης χωρίς 
φως (FRT01/02/03CV), γίνονται µόνο οι δύο συνδέσεις 
για το κύκλωµα του φωτιστικού (εικ. 4).
d. Το σχήµα 5 δείχνει την κατάσταση µε την εγκατάσταση 
του τροφοδοτικού και του κουτιού του ανάµεσα σε δύο 
προφίλ, αντίστοιχα δύο λωρίδες LED. Εάν υπάρχει 
ψευδοροφή και η παροχή ρεύµατος είναι εγκατεστηµένη 
σε αυτήν, ισχύει το σηµείο 1 των ειδικών 
προειδοποιήσεων. Τροφοδοτήστε τη δοµή και ελέγξτε τη 
σωστή λειτουργία της.

C. Αναρτηµένη εγκατάσταση σε χαλύβδινο σύρµα

a. Το σχήµα 1 δείχνει τη δοµή ενός σύρµατος στερέωσης, 
µε τα στοιχεία στερέωσης στην οροφή και στο προφίλ 
αλουµινίου.
b. Το σύρµα τοποθετείται στο προφίλ αλουµινίου σύροντάς 
το στο πάνω µέρος του, στερεώνοντας την πλάκα βάσης 
µε τις 4 βίδες ασφαλείας και βιδώνοντας το σύρµα 
ανάρτησης µέσα σε αυτό (εικ. 2).
c. Οι ηλεκτρικές συνδέσεις µεταξύ δύο παρακείµενων 
λωρίδων LED (FRT01/02/03UWW/WW OP) γίνονται 
σύµφωνα µε το διάγραµµα στο σχήµα 3 και µε τις 4 
επαφές, για το κύκλωµα ταινίας και για αυτό των άλλων 
φωτιστικών. Εάν χρησιµοποιούνται ταινίες κάλυψης χωρίς 
φως (FRT01/02/03CV), γίνονται µόνο οι δύο συνδέσεις 
για το κύκλωµα του φωτιστικού (εικ. 3).
d. Το σχήµα 5 δείχνει την κατάσταση µε την εγκατάσταση 
του τροφοδοτικού και του κουτιού του ανάµεσα σε δύο 
προφίλ, αντίστοιχα δύο λωρίδες LED. Εάν υπάρχει 
ψευδοροφή και έχει τοποθετηθεί το τροφοδοτικό σε 
αυτήν, ισχύει το σηµείο 1 των ειδικών προειδοποιήσεων. 
Η δοµή τροφοδοτείται και ελέγχεται η σωστή λειτουργία 
της.

RU - ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ И БЕЗОПАСНОСТИ
Прочитайте внимательно инструкцию и сохраните ее 
для операций по уходу.

ВНИМАНИЕ!
1. Рекомендуется установка осветительных приборов 
и их принадлежностей квалифицированным 
электриком.
2. Не подавайте питание на осветительные приборы 
перед их полным монтажом, в соответствие со 
следующей инструкцией.
3. Убедитесь, что место, в котором установлены 
осветительные приборы, позволяет дальнейший 
доступ для операций по уходу.
4. Не устанавливайте осветительные приборы в 
местах воздействия едких веществ.
5. После установки, операции по чистке 
осветительных приборов осуществляются только 
после прекращения подачи на него электричества, 
мягкой сухой тряпкой.
6. Запрещено использовать для чистки 
осветительных приборов химические средства или 
абразивы.

ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ
Особые соображения при установке систем XFORT 
накладных/подвесных.

1. Установка и подключение источников питания, 
если они смонтированы в подвесном потолке, 
должны выполняться в зоне, близкой к профильной 
системе, во избежание слишком длинных цепей 
постоянного тока 48 В.
2. Допустимая мощность для конструкции с одной 
точкой электропитания определяется мощностью 
источника питания (не более 350 Вт максимум). 
Максимальная длина контура рекомендуется 
составлять 10м.
3. Диммирование может выполняться одновременно 
для всех светодиодных лент или для всех 
светильников в цепи при условии использования 
диммируемого источника питания. Если требуется 
раздельное диммирование для светодиодных лент и 
светильников, необходимо использовать два 
диммируемых источника питания, по одному для 
каждой цепи.
4. Монтаж осветительных приборов и аксессуаров на 
рельсы FRT01 необходимо производить осторожно. 
Крепежные винты имеют пластиковые защитные 
наконечники и должны быть затянуты осторожно, 
чтобы не поцарапать краску рельсов.

A. Монтаж на поверхность

a. Отметьте точки крепления с помощью профилей 
FRT01/02/03 и монтажной пластины для корпуса 
драйвера, если он установлен в конце профилей. 
Если есть подвесной потолок и источник питания 
установлен в нем, применяется пункт 1 специальных 
предупреждений (рис. 1).
b. Выполните электрические соединения между 
двумя соседними светодиодными лентами 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) в соответствии со схемой 
на рисунке 2 со всеми 4 контактами для цепи ленты и 
для цепи других светильников. Если используются 
маскирующие полосы без света (FRT01/02/03CV), то 
выполняются только два соединения для цепи 
освещения (рис. 2).
c. Установите коробку с драйвером, затем выполните 
соединения от сети и от нее к светодиодной ленте. 
Маскировка электрических соединений выполняется 
с помощью соединительных элементов, показанных 
на рисунке 3, в зависимости от желаемой 
конфигурации конструкции. Свободная часть коробки 
питания закрывается маскирующей пластиной, 
которая поставляется вместе с ней.
d. На рисунке 4 показана изготовленная линейная 
конструкция. Подключите ее к электропитанию и 
проверьте ее правильность функционирования.

B. Подвесной монтаж на штанге

a. На рисунке 1 показана конструкция монтажной 
штанги с элементами крепления на потолке и в 
алюминиевом профиле.
b. Штанга монтируется в алюминиевом профиле 
путем ее сдвига в верхнюю часть, а затем путем 
фиксации ее 4 предохранительными винтами (рис. 2 
и 3).
c. Электрические соединения между двумя 
соседними светодиодными лентами 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) выполняются согласно 
схеме на рисунке 4 со всеми 4 контактами, для цепи 
ленты и для цепи других светильников. Если 
используются маскировочные ленты без света 
(FRT01/02/03CV), выполняются только два 
соединения для цепи светильника (рис. 4).
d. На рисунке 5 показана ситуация с установкой блока 
питания и его коробки между двумя профилями, 
соответственно, двумя светодиодными лентами. Если 
есть подвесной потолок, и блок питания установлен в 
нем, применяется пункт 1 специальных 
предупреждений. Подайте питание на конструкцию и 
проверьте ее правильность функционирования.

C. Подвесной монтаж на стальной проволоке

a. На рисунке 1 показана конструкция монтажного 
провода с элементами крепления на потолке и в 
алюминиевом профиле.
b. Провод устанавливается в алюминиевом профиле 
путем его сдвига в верхнюю часть, фиксации базовой 
пластины 4 предохранительными винтами и 
ввинчивания в нее подвесного провода (рис. 2).
c. Электрические соединения между двумя 
соседними светодиодными лентами 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) выполняются в 
соответствии со схемой на рисунке 3 со всеми 4 
контактами, для цепи ленты и для цепи других 
осветительных приборов. Если используются 
маскирующие ленты без света (FRT01/02/03CV), 
выполняются только два соединения для цепи 
осветительного прибора (рис. 3).
d. На рисунке 5 показана ситуация с установкой блока 
питания и его коробки между двумя профилями, 
соответственно, двумя светодиодными лентами. Если 
есть подвесной потолок и блок питания установлен в 
нем, применяется пункт 1 специальных 
предупреждений. Конструкция запитана и 
проверяется ее правильное функционирование.

HU - FELSZERELÉSI ÉS BIZTONSÁGI UTASÍTÁSOK
Olvassa el figyelmesen az utasításokat, és őrizze meg 
azokat a fenntartási műveletekért.

FIGYELEM!
1. Ajánlott, hogy a lámpatest és tartozékainak 
felszerelése szakképzett villanyszerelőnek kell végeznie.
2. Ne csatlakoztassa a lámpatestet ennek teljes 
felszerelése előtt, az alábbi utasítások szerint.
3. Győződjön meg arról, hogy a világítótest felszerelendő 
helye lehetővé teszi jövőbeni karbantartási hozzáférést.
4. Ne szerelje fel a lámpatesteket a maró anyagok 
hatásterületén.
5. Telepítés- és tápfeszültség kikapcsolás után, a 
lámpatestek tisztítási műveleteket puha és száraz 
kendővel végezzük.
6. A lámpatest tisztításához a kémiai és súrolószerek 
alkalmazása tilos.

FELSZERELÉSI UTASíTÁS
Különleges szempontok az XFORT rendszerek felületi / 
felfüggesztett telepítésénél

1. Az álmennyezetbe szerelt meghajtók felszerelését és 
csatlakoztatását a profilrendszerhez közel kell elvégezni, 
hogy elkerüljük a túl hosszú áramköröket a 48V DC-hez.
2. Az egypontos szerkezet megengedett teljesítményét a 
tápegység teljesítménye adja meg (maximum 350W). Az 
áramkör maximális hossza 10m legyen.
3. A fényerőszabályozás egyidejűleg is elvégezhető az 
összes LED szalagra vagy egy áramkör összes 
lámpatestére, feltéve, hogy szabályozható tápegységet 
használnak. Ha a LED szalagokhoz és lámpatestekhez 
külön fényerőszabályozás szükséges, akkor két 
szabályozható tápegységet kell használni, mindegyik 
áramkörhöz egyet.
4. Az FRT01 síneken a világítótestek és tartozékok 
felszerelését körültekintően kell elvégezni. A 
rögzítőcsavarok műanyag védővégekkel rendelkeznek, 
és óvatosan kell rögzíteni, hogy ne karcolják meg a sínek 
festékét.

A. Felületi szerelés

a. Jelölje meg a rögzítési pontokat az FRT01/02/03 
profilok és a vezetőház szerelőlapja segítségével, ha az a 
profilok végére van felszerelve. Ha van álmennyezet és 
benne van a tápegység, a speciális figyelmeztetések 1. 
pontja érvényes (1. ábra).
b. Végezze el az elektromos csatlakozásokat két 
szomszédos LED-szalag között (FRT01/02/03UWW/WW 
OP) a 2. ábra diagramja szerint mind a 4 érintkezővel, a 
szalagáramkörhöz és a többi lámpatesthez. Fény nélküli 
maszkoló csíkok használata esetén (FRT01/02/03CV) 
csak a világítási áramkör két csatlakozása történik (2. 
ábra).
c. Telepítse a dobozt a meghajtóval, majd hozza létre a 
csatlakozásokat a hálózatról és onnan a LED szalagra. 
Az elektromos csatlakozások maszkolása a 3. ábrán 
látható csatlakozóelemekkel történik, a szerkezet kívánt 
konfigurációjától függően. A tápdoboz szabad részét a 
hozzá tartozó maszkolólap fedi.
d. A 4. ábra egy lineáris szerkezetet mutat be. Kapcsolja 
be és ellenőrizze a megfelelő működését.

B. Függesztett rögzítés a rúdra

a. Az 1. ábra egy rögzítőrúd felépítését mutatja, a 
rögzítőelemekkel a mennyezeten és az alumínium 
profilban.
b. A rudat az alumínium profilba rögzítjük úgy, hogy 
felcsúsztatjuk annak felső részére, majd a 4 db 
biztonsági csavarral rögzítjük (2. és 3. ábra).
c. A két szomszédos LED szalag 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) közötti elektromos 
csatlakozások a 4. ábrán látható diagramnak 
megfelelően vannak kialakítva mind a 4 érintkezővel, a 
szalagáramkörhöz és a többi világítótesthez. Fény nélküli 
maszkoló csíkok (FRT01/02/03CV) használata esetén 
csak a világítótest-áramkör két csatlakozása történik (4. 
ábra).
d. Az 5. ábra a tápegység és dobozának két profil, illetve 
két LED szalag közé történő beépítésének helyzetét 
mutatja. Ha van álmennyezet, és benne van a tápegység, 
a külön figyelmeztetések 1. pontja érvényes. Kapcsolja 
be a szerkezetet és ellenőrizze a megfelelő működését.

C. Függesztett szerelés acélhuzalra

a. Az 1. ábra egy szerelőhuzal felépítését mutatja, a 
rögzítőelemekkel a mennyezeten és az alumínium 
profilban.
b. A huzal beépítése az alumínium profilba úgy történik, 
hogy felcsúsztatjuk a felső részébe, rögzítjük az 
alaplapot a 4 db biztonsági csavarral és belecsavarjuk a 
függesztőhuzalt (2. ábra).
c. A két szomszédos LED szalag 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) közötti elektromos 
csatlakozások a 3. ábrán látható diagramnak 
megfelelően vannak kialakítva mind a 4 érintkezővel, a 
szalagáramkörhöz és a többi világítótesthez. Fény nélküli 
maszkolócsíkok (FRT01/02/03CV) használata esetén 
csak a világítótest-áramkör két csatlakozása történik (3. 
ábra).
d. Az 5. ábra a tápegység és dobozának két profil, illetve 
két LED szalag közé történő beépítésének helyzetét 
mutatja. Ha van álmennyezet és abban van beépítve a 
tápegység, a külön figyelmeztetések 1. pontja érvényes. 
A szerkezet áramellátást kap, és megfelelő működését 
ellenőrizzük.
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BG - ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ И БЕЗОПАСНОСТ
Прочетете внимателно инструкциите и ги запазете за 
операциите по поддръжката.

ВНИМАНИЕ!
1. Препоръчва се инсталиране на осветителните тела 
и техните принадлежности, да бъде извършено от 
квалифициран електротехник.
2. Не захранвайте осветителното тяло преди 
цялостното инсталиране на същото, съгласно 
долупосочените инструкции и внимателната 
проверка на веригите.
3. Уверете се, че мястото, на което е монтирано 
осветителното тяло позволява след това достъп за 
операции по поддръжка.
4. Не монтирайте осветителните тела в участъци с 
действие на корозивни вещества.
5. След инсталиране, операциите по почистване на 
осветителното тяло  се извършват само след 
прекъсване на захранването с електроенергия на 
същото, с мека и суха кърпа.
6. Забранено е да се използва за почистване на 
осветителните тела, химически или абразивни 
вещества.

ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ
Специални съображения за инсталиране на системи 
XFORT повърхностни / окачени

1. Инсталирането и свързването на драйверите, ако се 
монтират в окачен таван, трябва да се извърши в 
зоната близо до профилната система, за да се 
избегнат твърде дълги вериги за 48V DC.
2. Допустимата мощност за структура с една точка на 
захранване се дава от мощността на захранването (не 
по-висока от 350 W максимум). Максималната 
дължина на веригата се препоръчва да бъде 10m.
3. Димирането може да се извърши едновременно за 
всички LED ленти или за всички осветителни тела по 
веригата, при условие че се използва димируемо 
захранване. Ако се желае отделно димиране за LED 
ленти и осветителни тела, трябва да се използват две 
димируеми захранващи устройства, по едно за всяка 
верига.
4. Монтирането на осветителни тела и аксесоари на 
релсите FRT01 трябва да се извърши внимателно. 
Фиксиращите винтове имат пластмасови защитни 
накрайници и трябва да се затегнат внимателно, за 
да не се надраска боята на релсите.

A. Повърхностен монтаж

a. Маркирайте точките за монтаж с помощта на 
профилите FRT01/02/03 и монтажната плоча за 
корпуса на водача, ако е монтирана в края на 
профилите. Ако има окачен таван и захранването е 
монтирано в него, важи точка 1 от специалните 
предупреждения (фиг. 1).
b. Направете електрическите връзки между две 
съседни LED ленти (FRT01/02/03UWW/WW OP) 
съгласно диаграмата на фигура 2 с всичките 4 
контакта, за веригата на лентата и за тази на другите 
осветителни тела. Ако се използват маскиращи ленти 
без светлина (FRT01/02/03CV), се правят само двете 
връзки за осветителната верига (фиг. 2).
c. Инсталирайте кутията с драйвера, след което 
направете връзките от мрежата и от нея към LED 
лентата. Маскирането на електрическите връзки се 
извършва със съединителните елементи, показани 
на фигура 3, в зависимост от желаната конфигурация 
на конструкцията. Свободната част на захранващата 
кутия е покрита с маскиращата плоча, доставена с 
нея.
d. Фигура 4 показва направена линейна структура. 
Захранете го и проверете правилното му 
функциониране.

B. Окачен монтаж на пръта

a. Фигура 1 показва структурата на монтажна щанга с 
фиксиращите елементи на тавана и в алуминиевия 
профил.
b. Прътът се монтира в алуминиевия профил, като се 
приплъзва в горната му част и след това се закрепва 
с 4-те предпазни винта (фиг. 2 и 3).
c. Електрическите връзки между две съседни LED 
ленти (FRT01/02/03UWW/WW OP) се осъществяват 
съгласно схемата на фигура 4 с всички 4 контакта, за 
веригата на лентата и за тази на останалите 
осветителни тела. Ако се използват маскиращи ленти 
без светлина (FRT01/02/03CV), се правят само двете 
връзки за веригата на осветителното тяло (фиг. 4).
d. Фигура 5 показва ситуацията с монтажа на 
захранването и кутията му между два профила, 
съответно две LED ленти. Ако има окачен таван и 
захранването е монтирано в него, важи точка 1 от 
специалните предупреждения. Захранете 
конструкцията и проверете правилното й 
функциониране.

C. Окачена инсталация на стоманена тел

a. Фигура 1 показва структурата на монтажен 
проводник, с фиксиращите елементи на тавана и в 
алуминиевия профил.
b. Въжето се монтира в алуминиевия профил, като се 
плъзга в горната му част, фиксира основната плоча с 
4-те предпазни винта и в нея се завинтва въжето за 
окачване (фиг. 2).
c. Електрическите връзки между две съседни LED 
ленти (FRT01/02/03UWW/WW OP) се осъществяват 
съгласно схемата на фигура 3 с всички 4 контакта, за 
веригата на лентата и за тази на останалите 
осветителни тела. Ако се използват маскиращи ленти 
без светлина (FRT01/02/03CV), се правят само двете 
връзки за веригата на осветителното тяло (фиг. 3).
d. Фигура 5 показва ситуацията с монтажа на 
захранването и кутията му между два профила, 
съответно две LED ленти. Ако има окачен таван и 
захранването е монтирано в него, важи точка 1 от 
специалните предупреждения. Конструкцията е 
захранена и се проверява нейната изправност.

CZ - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOSTI
Pozorně přečtěte si a dodržte operací údržby.

POZOR!
1. Doporučí se aby nainstalovaní svítidla a jejich 
příslušenství provedlo kvalifikovaný elektrikář. 
2. Nepřipojíte svítidla před jeho úplné nainstalovaní, 
podle návodů dole uvedených.
3. Zajistíte si, že místo kde je namontován svítidla povolí 
následný přístup pro údržbu.
4. Nenamontujte svítidla v�zónách kde jsou aktivní 
korozivní činidla. 
5. Po nainstalovaní, operaci na čištění svítidla se děla jen 
po odpojení svítidla, a to j měkkým a suchým hadrem.
6. Je zakázáno použit se za čištění svítidla chemická 
činidla nebo brusné látky.

MONTAŽNÍ NÁVODY
Zvláštní úvahy pro instalaci systémů XFORT povrchových 
/ zavěšených

1. Instalace a připojení ovladačů, pokud jsou 
namontovány do podhledu, musí být provedeny v oblasti 
blízko profilového systému, aby se zabránilo příliš 
dlouhým obvodům pro 48V DC.
2. Příkon povolený pro konstrukci s jedním napájecím 
bodem je dán výkonem napájecího zdroje (maximálně 
350W). Maximální délka okruhu se doporučuje 10m.
3. Stmívání lze provádět současně pro všechny LED 
pásky nebo pro všechna svítidla v okruhu za 
předpokladu, že je použit stmívatelný napájecí zdroj. 
Pokud je požadováno samostatné stmívání pro LED 
pásky a svítidla, je nutné použít dva stmívatelné napájecí 
zdroje, jeden pro každý okruh.
4. Instalace svítidel a příslušenství na kolejích FRT01 
musí být provedena pečlivě. Upevňovací šrouby mají 
plastové ochranné konce a je třeba je dotáhnout opatrně, 
aby nepoškrábaly lak kolejnic.

A. Povrchová montáž

a. Označte montážní body pomocí profilů FRT01/02/03 a 
montážní desky pro skříň řidiče, pokud je instalována na 
konci profilů. Pokud je podhled a je v něm instalován 
napájecí zdroj, platí bod 1 zvláštních upozornění (obr. 1).
b. Proveďte elektrické propojení mezi dvěma sousedními 
LED pásy (FRT01/02/03UWW/WW OP) podle schématu 
na obrázku 2 se všemi 4 kontakty, pro obvod pásku a pro 
ostatní svítidla. Pokud jsou použity maskovací pásky bez 
světla (FRT01/02/03CV), provedou se pouze dvě připojení 
pro světelný okruh (obr. 2).
c. Nainstalujte krabici s ovladačem, poté proveďte 
připojení ze sítě a z ní na LED pásek. Maskování 
elektrických spojů se provádí pomocí spojovacích prvků 
znázorněných na obrázku 3 v závislosti na požadované 
konfiguraci konstrukce. Volná část napájecí skříňky je 
zakryta krycí deskou, která je s ní dodávána.
d. Obrázek 4 ukazuje vyrobenou lineární strukturu. 
Zapněte jej a zkontrolujte jeho správnou funkci.

B. Závěsná montáž na tyč

a. Obrázek 1 ukazuje strukturu montážní tyče s 
upevňovacími prvky na stropě a v hliníkovém profilu.
b. Tyč se montuje do hliníkového profilu nasunutím na 
jeho horní část a poté upevněním pomocí 4 pojistných 
šroubů (obr. 2 a 3).
c. Elektrické propojení mezi dvěma sousedními LED pásy 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) je provedeno podle 
schématu na obrázku 4 se všemi 4 kontakty, pro obvod 
pásku a pro ostatní svítidla. Pokud jsou použity 
maskovací pásy bez světla (FRT01/02/03CV), provedou 
se pouze dvě připojení pro obvod svítidla (obr. 4).
d. Obrázek 5 ukazuje situaci s instalací zdroje a jeho 
krabice mezi dva profily, respektive dva LED pásky. 
Pokud existuje podhled a je v něm instalován napájecí 
zdroj, platí bod 1 zvláštních upozornění. Napájejte 
konstrukci a zkontrolujte její správnou funkci.

C. Závěsná instalace na ocelovém lanku

a. Obrázek 1 ukazuje strukturu montážního drátu s 
upevňovacími prvky na stropě a v hliníkovém profilu.
b. Lano se instaluje do hliníkového profilu tak, že se 
nasune do jeho horní části, základová deska se upevní 4 
pojistnými šrouby a do ní se přišroubuje závěsné lanko 
(obr. 2).
c. Elektrické propojení mezi dvěma sousedními LED pásy 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) je provedeno podle 
schématu na obrázku 3 se všemi 4 kontakty, pro obvod 
pásku a pro ostatní svítidla. Při použití maskovacích 
pásků bez světla (FRT01/02/03CV) se provedou pouze 
dvě připojení pro obvod svítidla (obr. 3).
d. Obrázek 5 ukazuje situaci s instalací zdroje a jeho 
krabice mezi dva profily, respektive dva LED pásky. 
Pokud je podhled a je v něm instalován napájecí zdroj, 
platí bod 1 zvláštních upozornění. Konstrukce je napájena 
a je zkontrolována její správná funkce.

SK - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOSTI
Pozorne prečítajte si a dodržte operácií údržby.

POZOR!
1. Odporučí sa aby nainštalovaní svietidlá a ich 
príslušenstvo vykonalo kvalifikovaný elektrikár.
2. Nepripojíte svietidla pred jeho úplné nainštalovaní, 
podľa návodov dole uvedených.
3. Zaistíte si, že miesto kde je namontovaný svietidlá 
povolí následný prístup pre údržbu.
4. Nenamontujte svietidlá v zónach kde sú aktívne 
korozívne činidlá.
5. Po nainštalovaní, operácii na čistenie svietidlá sa delá 
len po odpojení svietidlá, a to j mäkkým a suchou 
handrou.
6. Je zakázané použitý sa za čistenie svietidlá chemické 
činidlá alebo brúsne látky.

MONTÁŽNE NÁVODY
Špeciálne úvahy pre inštaláciu XFORT systémov 
povrchových / zavesených

1. Inštalácia a pripojenie ovládačov, ak sú namontované v 
podhľade, sa musia vykonať v oblasti blízko profilového 
systému, aby sa predišlo príliš dlhým okruhom pre 48 V 
DC.
2. Príkon povolený pre konštrukciu s jedným napájacím 
bodom je daný výkonom napájacieho zdroja (maximálne 
350W). Maximálna dĺžka okruhu sa odporúča 10m.
3. Stmievanie je možné vykonať súčasne pre všetky LED 
pásy alebo pre všetky svietidlá v okruhu za predpokladu, 
že je použitý stmievateľný zdroj napájania. Ak je 
požadované samostatné stmievanie pre LED pásy a 
svietidlá, musia sa použiť dva stmievateľné napájacie 
zdroje, jeden pre každý okruh.
4. Inštalácia svietidiel a príslušenstva na koľaje FRT01 
musí byť vykonaná opatrne. Upevňovacie skrutky majú 
plastové ochranné konce a musia byť upevnené opatrne, 
aby nepoškriabali lak koľajníc.

A. Povrchová montáž

a. Označte montážne body pomocou profilov 
FRT01/02/03 a montážnej dosky pre kryt vodiča, ak je 
inštalovaný na konci profilov. Ak je podhľad a je v ňom 
inštalovaný napájací zdroj, platí bod 1 špeciálnych 
upozornení (obr. 1).
b. Vykonajte elektrické spojenia medzi dvoma 
susediacimi LED pásikmi (FRT01/02/03UWW/WW OP) 
podľa schémy na obrázku 2 so všetkými 4 kontaktmi pre 
obvod pásu a pre obvod ostatných svietidiel. Ak sa 
použijú maskovacie pásy bez svetla (FRT01/02/03CV), 
urobia sa len dve pripojenia pre svetelný okruh (obr. 2).
c. Nainštalujte krabicu s ovládačom, potom vytvorte 
pripojenia zo siete a z nej na pásik LED. Maskovanie 
elektrických spojov sa vykonáva pomocou spojovacích 
prvkov znázornených na obrázku 3 v závislosti od 
požadovanej konfigurácie konštrukcie. Voľná   časť 
napájacej skrinky je zakrytá maskovacou doskou, ktorá 
je s ňou dodávaná.
d. Obrázok 4 ukazuje vyrobenú lineárnu štruktúru. 
Zapnite ho a skontrolujte jeho správnu funkciu.

B. Závesná montáž na tyč

a. Obrázok 1 zobrazuje štruktúru montážnej tyče s 
upevňovacími prvkami na strope a v hliníkovom profile.
b. Tyč sa montuje do hliníkového profilu nasunutím na 
jeho hornú časť a následným upevnením pomocou 4 
bezpečnostných skrutiek (obr. 2 a 3).
c. Elektrické spojenia medzi dvoma susednými LED 
pásikmi (FRT01/02/03UWW/WW OP) sú vytvorené podľa 
schémy na obrázku 4 so všetkými 4 kontaktmi, pre 
obvod pásu a pre ostatné svietidlá. Ak sa použijú 
maskovacie pásy bez svetla (FRT01/02/03CV), urobia sa 
len dve pripojenia pre obvod svietidla (obr. 4).
d. Obrázok 5 ukazuje situáciu s inštaláciou napájacieho 
zdroja a jeho skrinky medzi dva profily, respektíve dva 
LED pásy. Ak je podhľad a je v ňom nainštalovaný 
napájací zdroj, platí bod 1 špeciálnych upozornení. 
Napájajte štruktúru a skontrolujte jej správnu funkciu.

C. Závesná inštalácia na oceľovom drôte

a. Obrázok 1 zobrazuje štruktúru montážneho drôtu s 
upevňovacími prvkami na strope a v hliníkovom profile.
b. Drôt sa inštaluje do hliníkového profilu tak, že ho 
nasuniete do jeho hornej časti, pripevníte základnú dosku 
4 bezpečnostnými skrutkami a naskrutkujete do nej 
závesné lanko (obr. 2).
c. Elektrické spojenia medzi dvoma susednými LED 
pásikmi (FRT01/02/03UWW/WW OP) sú vytvorené podľa 
schémy na obrázku 3 so všetkými 4 kontaktmi, pre 
obvod pásu a pre ostatné svietidlá. Ak sa použijú 
maskovacie pásy bez svetla (FRT01/02/03CV), urobia sa 
len dve pripojenia pre obvod svietidla (obr. 3).
d. Obrázok 5 ukazuje situáciu s inštaláciou napájacieho 
zdroja a jeho skrinky medzi dva profily, respektíve dva 
LED pásy. Ak je podhľad a je v ňom inštalovaný napájací 
zdroj, platí bod 1 špeciálnych upozornení. Konštrukcia je 
napájaná a je kontrolovaná jej správna funkcia.

PL - INSTRUKCJA BEZPIECZNEGO MONTAŻU
Przeczytaj uważnie instrukcję i zachowaj ją w celu 
wykonywania operacji konserwacyjnych.

UWAGA!
1. Zaleca się, aby montaż oświetleń alarmowych i ich 
akcesoriów był przeprowadzony przez 
wykwalifikowanego elektryka.
2. Nie należy podłączać do zasilania oprawy 
oświetleniowej przed jej całkowitym zainstalowaniem, 
zgodnie z poniższymi instrukcjami.
3. Upewnij się, że miejsce, w którym są zamontowane 
oprawy oświetleniowe pozwala na dostęp do 
wykonywania prac konserwacyjnych.
4. Nie należy montować opraw oświetleniowych w 
działania czynników korozyjnych.
5. Po zainstalowaniu, czyszczenie opraw 
oświetleniowych wykonuje się dopiero po jego 
odłączeniu od źródła zasilania, miękką, suchą szmatką.
6. Zabronione jest używanie do czyszczenia opraw 
oświetleniowych środków chemicznych i materiałów 
ściernych.

INSTRUKCJA MONTAŻU
Specjalne uwagi dotyczące instalacji systemów XFORT 
natynkowych / podwieszanych

1. Montaż i podłączenie sterowników w przypadku 
montażu w suficie podwieszanym należy przeprowadzić 
w pobliżu systemu profili, aby uniknąć zbyt długich 
obwodów dla napięcia 48V DC.
2. Moc dopuszczalną dla konstrukcji z jednym punktem 
zasilania określa się mocą zasilacza (maksymalnie nie 
większą niż 350W). Zalecana maksymalna długość 
obwodu wynosi 10m.
3. Ściemnianie można wykonać jednocześnie dla 
wszystkich pasków LED lub dla wszystkich opraw w 
obwodzie, pod warunkiem użycia ściemnialnego 
zasilacza. Jeśli wymagane jest oddzielne ściemnianie dla 
pasków LED i opraw, należy użyć dwóch ściemnialnych 
zasilaczy, po jednym dla każdego obwodu.
4. Montaż opraw oświetleniowych i akcesoriów na 
szynach FRT01 musi być przeprowadzony ostrożnie. 
Śruby mocujące mają plastikowe końcówki ochronne i 
muszą być dokręcane ostrożnie, aby nie porysować 
lakieru szyn.

A. Montaż na powierzchni

a. Oznaczyć punkty montażowe za pomocą profili 
FRT01/02/03 i płyty montażowej dla obudowy 
sterownika, jeśli jest ona zainstalowana na końcu profili. 
Jeśli występuje sufit podwieszany i zasilacz jest w nim 
zainstalowany, stosuje się punkt 1 specjalnych ostrzeżeń 
(rys. 1).
b. Wykonać połączenia elektryczne między dwoma 
sąsiednimi paskami LED (FRT01/02/03UWW/WW OP) 
zgodnie ze schematem na rysunku 2 ze wszystkimi 4 
stykami, dla obwodu paska i dla obwodu pozostałych 
opraw. W przypadku zastosowania pasów maskujących 
bez oświetlenia (FRT01/02/03CV) wykonuje się tylko 
dwa połączenia dla obwodu oświetleniowego (rys. 2).
c. Zamontuj skrzynkę ze sterownikiem, a następnie 
wykonaj połączenia z sieci i z niej do paska LED. 
Zamaskowanie połączeń elektrycznych wykonuje się za 
pomocą elementów połączeniowych pokazanych na 
rysunku 3, w zależności od pożądanej konfiguracji 
konstrukcji. Wolną część skrzynki zasilającej zakrywa się 
dostarczoną z nią płytką maskującą.
d. Rysunek 4 przedstawia wykonaną konstrukcję liniową. 
Podłącz ją do zasilania i sprawdź jej prawidłowe 
działanie.

B. Montaż podwieszany na pręcie

a. Rysunek 1 przedstawia konstrukcję pręta 
montażowego, z elementami mocującymi na suficie i w 
profilu aluminiowym.
b. Pręt montuje się w profilu aluminiowym poprzez 
wsunięcie go do jego górnej części, a następnie 
zamocowanie za pomocą 4 śrub zabezpieczających (rys. 
2 i 3).
c. Połączenia elektryczne między dwoma sąsiednimi 
paskami LED (FRT01/02/03UWW/WW OP) wykonuje się 
zgodnie ze schematem na rysunku 4 ze wszystkimi 4 
stykami, dla obwodu paska i dla obwodu innych opraw 
oświetleniowych. Jeśli używane są paski maskujące bez 
światła (FRT01/02/03CV), wykonuje się tylko dwa 
połączenia dla obwodu oprawy oświetleniowej (rys. 4).
d. Rysunek 5 przedstawia sytuację z instalacją zasilacza i 
jego skrzynki między dwoma profilami, odpowiednio 
dwoma paskami LED. Jeśli występuje sufit podwieszany 
i zasilacz jest w nim zainstalowany, stosuje się punkt 1 
specjalnych ostrzeżeń. Podłącz zasilanie do konstrukcji i 
sprawdź jej prawidłowe działanie.

C. Instalacja podwieszana na drucie stalowym

a. Rysunek 1 przedstawia konstrukcję drutu 
montażowego, z elementami mocującymi na suficie i w 
profilu aluminiowym.
b. Przewód montuje się w profilu aluminiowym, 
przesuwając go do jego górnej części, mocując płytę 
bazową 4 śrubami zabezpieczającymi i przykręcając do 
niej przewód wiszący (rys. 2).
c. Połączenia elektryczne między dwoma sąsiednimi 
paskami LED (FRT01/02/03UWW/WW OP) wykonuje się 
zgodnie ze schematem na rysunku 3 ze wszystkimi 4 
stykami, dla obwodu paska i dla obwodu innych opraw 
oświetleniowych. Jeśli używane są paski maskujące bez 
światła (FRT01/02/03CV), wykonuje się tylko dwa 
połączenia dla obwodu oprawy oświetleniowej (rys. 3).
d. Rysunek 5 przedstawia sytuację z instalacją zasilacza i 
jego skrzynki między dwoma profilami, odpowiednio 
dwoma paskami LED. Jeśli występuje sufit podwieszany 
i zasilacz jest w nim zainstalowany, stosuje się punkt 1 
specjalnych ostrzeżeń. Konstrukcja jest zasilana i 
sprawdzane jest jej prawidłowe działanie.

SRB - УПУТСТВA ЗА МОНТАЖУ И СИГУРНОСТ
Пажљиво прочитајте упутства и сачувајте их ради 
одржавања.

ПАЖЊА!
1. Препоручује се да уградњу расветних тела и њихов 
прибор обави квалификовани електричар.
2. Немојте напајати расветно тело пре потпуне 
инсталације, следиећи доња упутства.
3. Уверите се да место где је монтирао расветно тело 
омогућује у будуће приступ за одржавање.
4. Немојте монтирати расветно тело у мокрим 
подручјима.
5. Након инсталације, опрерација чишћења расветних 
тела, врши се тек након заустављања њиховог 
напајања, меком и сувом крпом.
6. Забрањено је користити за чишћење расветних 
тела, хемијска средства или абразивне супстанце.

УПУТСТВА ЗА МОНТАЖУ
Посебна разматрања за инсталирање XFORT система 
површинских / окачених

1. Инсталација и повезивање драјвера, ако се 
монтирају у спуштени плафон, мора се извршити у 
зони близу профилног система, како би се избегла 
предугачка кола за 48В DC.
2. Снага дозвољена за структуру са једном тачком 
напајања дата је снагом извора напајања (не већа од 
максимално 350В). Максимална дужина круга се 
препоручује да буде 10м.
3. Затамњење се може вршити истовремено за све 
LED траке или за све светиљке у струјном колу, под 
условом да се користи затамњиво напајање. Ако се 
жели засебно затамњивање за LED траке и светиљке, 
морају се користити два извора напајања са 
могућношћу затамњивања, по једно за свако коло.
4. Постављање расветних тела и прибора на стазе 
FRT01 мора бити обављено пажљиво. Вијци за 
причвршћивање имају пластичне заштитне крајеве и 
морају се пажљиво причврстити како не би огребали 
боју шина.

A. Површинска монтажа

a. Означите места монтаже помоћу профила 
FRT01/02/03 и монтажне плоче за кућиште возача, 
ако је постављена на крају профила. Ако постоји 
спуштени плафон и у њега је уграђено напајање, 
примењује се тачка 1. посебних упозорења (сл. 1).
b. Направите електричне везе између две суседне 
LED траке FRT01/02/03UWW/WW ОP) према 
дијаграму на слици 2 са сва 4 контакта, за коло траке 
и за коло других светиљки. Ако се користе маскирне 
траке без светла (FRT01/02/03CV), праве се само две 
везе за коло осветљења (слика 2).
c. Инсталирајте кутију са драјвером, а затим повежите 
из мреже и са ње на LED траку. Маскирање 
електричних прикључака се врши помоћу 
прикључних елемената приказаних на слици 3, у 
зависности од жељене конфигурације конструкције. 
Слободни део кутије за напајање прекривен је 
маскирном плочом која се испоручује са њим.
d. На слици 4 приказана је направљена линеарна 
структура. Укључите га и проверите његово исправно 
функционисање.

B. Висећа монтажа на шипку

a. На слици 1 приказана је конструкција монтажне 
шипке, са елементима за причвршћивање на 
плафону иу алуминијумском профилу.
b. Шипка се монтира у алуминијумски профил тако 
што се повуче на горњи део и затим причврсти са 4 
сигурносна завртња (сл. 2 и 3).
c. Електричне везе између две суседне LED траке 
(FRT01/02/03UWW/WW ОP) су изведене према 
дијаграму на слици 4 са сва 4 контакта, за коло траке 
и за коло осталих расветних тела. Ако се користе 
маскирне траке без светла (FRT01/02/03CV), изводе 
се само два прикључка за коло расвете (сл. 4).
d. На слици 5 приказана је ситуација са уградњом 
напајања и његове кутије између два профила, 
односно две ЛЕД траке. Ако постоји спуштени 
плафон, а у њему је уграђено напајање, примењује се 
тачка 1. посебних упозорења. Напајајте структуру и 
проверите њено исправно функционисање.

C. Висећа инсталација на челичну жицу

a. На слици 1 приказана је структура монтажне жице, 
са елементима за причвршћивање на плафону и у 
алуминијумском профилу.
b. Жица се уграђује у алуминијумски профил тако што 
се повуче до његовог горњег дела, причврсти 
основну плочу са 4 сигурносна завртња и у њу уврне 
жицу за вешање (сл. 2).
c. Електричне везе између две суседне LED траке 
(FRT01/02/03UWW/WW ОP) су изведене према 
дијаграму на слици 3 са сва 4 контакта, за коло траке 
и за коло осталих расветних тела. Ако се користе 
маскирне траке без светла (FRT01/02/03CV), изводе 
се само два прикључка за коло расвете (сл. 3).
d. На слици 5 приказана је ситуација са уградњом 
напајања и његове кутије између два профила, 
односно две LED траке. Ако постоји спуштени плафон 
и у њему је уграђено напајање, примењује се тачка 1. 
посебних упозорења. Структура се напаја и проверава 
се њено исправно функционисање.

MK - УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА  И БЕЗБЕДНОСТ
Прочитајте ги упатствата внимателно и зачувајте ги за 
понатамошни операции за одржување.

ВНИМАНИЕ!
1. Се препорачува инсталацијата на предметите за 
осветлување и нивниот дополнителен прибор да 
биде извршена од страна на квалификуван 
електричар.
2. Не го приклучувајте предметот за осветлување 
пред неговата целосна инсталација следејќи ги 
подолу назначените упатства.
3. Осигурајте се дека местото каде што е монтиран 
предметот за осветлување овозможува иден пристап 
за одржување.
4. Не го монтирајте предметот за влијание на 
корозивни агенти.
5. По инсталацијата, чистењето на предметот за 
осветлување  се извршува само после исклучувањето 
од струја и со помош на сува и мека крпа.
6. При чистењето на предметот за осветлување  
забрането е да се користат хемиски средства или 
абразивни материи.

УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА
Посебни размислувања за инсталирање на XFORT 
системи површински / суспендирани

1. Монтажата и поврзувањето на драјверите, доколку 
се монтирани на лажен таван, мора да се изврши на 
простор блиску до профилниот систем, за да се 
избегнат премногу долги кола за 48V DC.
2. Дозволената моќност за конструкција со една точка 
на напојување е дадена од моќноста на напојувањето 
(не поголема од максимум 350 W). Максималната 
должина на колото се препорачува да биде 10m.
3. Затемнувањето може да се направи истовремено 
за сите LED ленти или за сите светилки на колото, 
под услов да се користи напојување со затемнување. 
Ако сакате посебно затемнување за LED ленти и 
светилки, мора да се користат две напојувања со 
можност за затемнување, по едно за секое коло.
4. Поставувањето на уреди за осветлување и 
додатоци на шините FRT01 мора да се направи 
внимателно. Завртките за прицврстување имаат 
пластични заштитни краеви и мора внимателно да се 
прицврстат за да не се изгребат бојата на шините.

A. Површинска монтажа

a. Обележете ги местата за монтирање со помош на 
профилите FRT01/02/03 и плочата за монтирање на 
куќиштето на возачот, доколку е инсталирана на 
крајот од профилите. Доколку има лажен плафон и во 
него е инсталирано напојување, се применува точка 1 
од посебните предупредувања (сл. 1).
b. Направете ги електричните врски помеѓу две 
соседни LED ленти (FRT01/02/03UWW/WW OP) 
според дијаграмот на слика 2 со сите 4 контакти, за 
колото на лентата и за онаа на другите светилки. Ако 
се користат ленти за маскирање без светло 
(FRT01/02/03CV), се прават само двете приклучоци за 
колото за осветлување (сл. 2).
c. Инсталирајте ја кутијата со драјверот, а потоа 
направете ги врските од мрежата и од неа до LED 
лентата. Маскирањето на електричните приклучоци 
се врши со елементите за поврзување прикажани на 
слика 3, во зависност од саканата конфигурација на 
конструкцијата. Слободниот дел од кутијата за 
напојување е покриен со плочата за маскирање 
испорачана со неа.
d. Слика 4 покажува направена линеарна структура. 
Напојувајте го и проверете го правилното 
функционирање.

B. Суспендирана монтажа на шипката

a. Слика 1 ја прикажува структурата на монтажната 
шипка, со прицврстувачките елементи на таванот и 
во алуминиумскиот профил.
b. Шипката се монтира во алуминиумскиот профил со 
лизгање до горниот дел од него, а потоа со 
фиксирање со 4-те сигурносни завртки (слика 2 и 3).
c. Електричните врски помеѓу две соседни LED ленти 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) се направени според 
дијаграмот на слика 4 со сите 4 контакти, за колото на 
лентата и за онаа на другите уреди за осветлување. 
Ако се користат ленти за маскирање без светло 
(FRT01/02/03CV), се прават само двете приклучоци за 
колото на светлосните тела (сл. 4).
d. Слика 5 ја прикажува ситуацијата со поставувањето 
на напојувањето и неговата кутија помеѓу два 
профили, односно две LED ленти. Ако има лажен 
плафон, а во него е инсталирано напојување, се 
применува точка 1 од посебните предупредувања. 
Напојувајте ја структурата и проверете ја правилното 
функционирање.

C. Суспендирана инсталација на челична жица

a. Слика 1 ја прикажува структурата на жица за 
монтирање, со елементи за прицврстување на 
таванот и во алуминиумскиот профил.
b. Жицата се вградува во алуминиумскиот профил со 
лизгање на горниот дел, фиксирање на основната 
плоча со 4-те сигурносни завртки и навртување на 
жицата за потпирање во неа (слика 2).
c. Електричните врски помеѓу две соседни LED ленти 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) се направени според 
дијаграмот на слика 3 со сите 4 контакти, за колото на 
лентата и за онаа на другите уреди за осветлување. 
Доколку се користат ленти за маскирање без светло 
(FRT01/02/03CV), се прават само двете приклучоци за 
колото на светлосните тела (сл. 3).
d. Слика 5 ја прикажува ситуацијата со поставувањето 
на напојувањето и неговата кутија помеѓу два 
профили, односно две LED ленти. Доколку има лажен 
плафон и во него е инсталирано напојување, се 
применува точка 1 од посебните предупредувања. 
Структурата се напојува и се проверува правилното 
функционирање.

SLO - NAVODILA ZA MONTAŽO IN VARNO UPORABO
Pozorno preberite navodila in jih shranite za vzdrževalna 
dela.

POZOR!
1. Priporočljivo je, da namestitev svetilk in njenih 
dodatkov naredi usposobljen električar.
2. Svetilk ne napajate pred popolno namestitvijo, v skladu 
s spodnjimi navodili.
3. Prepričajte se, da mesto, kjer so svetilke nameščene, 
omogoča naknadni dostop za vzdrževalna dela.
4. Svetilk ne nameščajte na področja delovanja 
korozivnih agentov.
5. Po namestitvi, svetilke čistite šele po izključitvi 
električne energije, z mehko suho krpo.
6. Prepovedano je uporabljati kemikalije ali abrazivna 
sredstva za čiščenje svetilk.

NAVODILA ZA MONTAŽO
Posebni vidiki vgradnje sistemov XFORT površinske / 
viseče

1. Namestitev in priključitev gonilnikov, če so nameščeni 
v spuščen strop, je treba opraviti v območju blizu sistema 
profilov, da se izognete predolgim tokokrogom za 48 V 
DC.
2. Moč, dovoljena za strukturo z eno točko napajanja, je 
podana z močjo napajalnika (največ 350 W). Priporočena 
največja dolžina kroga je 10m.
3. Zatemnitev je možna istočasno za vse LED trakove ali 
za vse svetilke v tokokrogu, pod pogojem, da se 
uporablja napajalnik z možnostjo zatemnitve. Če je za 
LED trakove in svetilke zaželeno ločeno zatemnitev, je 
treba uporabiti dva napajalnika z možnostjo zatemnitve, 
enega za vsako vezje.
4. Namestitev svetil in dodatkov na tirnice FRT01 je treba 
opraviti previdno. Pritrdilni vijaki imajo plastične zaščitne 
konce in jih je treba previdno pritrditi, da ne popraskate 
barve tirnic.

A. Površinska montaža

a. Označite pritrdilne točke s profili FRT01/02/03 in 
montažno ploščo za ohišje voznika, če je nameščena na 
koncu profilov. Če je spuščen strop in je vanj nameščen 
napajalnik, velja točka 1 posebnih opozoril (slika 1).
b. Izvedite električne povezave med dvema sosednjima 
trakovoma LED (FRT01/02/03UWW/WW OP) v skladu s 
shemo na sliki 2 z vsemi 4 kontakti, za vezje traku in za 
vezje drugih svetilk. Če se uporabljajo zaščitni trakovi 
brez svetlobe (FRT01/02/03CV), sta izvedeni samo dve 
povezavi za svetlobno vezje (slika 2).
c. Namestite škatlo z gonilnikom, nato pa izvedite 
povezave iz omrežja in iz njega na LED trak. Maskiranje 
električnih povezav se izvede s priključnimi elementi 
prikazanimi na sliki 3, odvisno od želene konfiguracije 
konstrukcije. Prosti del napajalne omarice je prekrit z 
maskirno ploščo, ki je priložena.
d. Slika 4 prikazuje izdelano linearno strukturo. Napajajte 
ga in preverite njegovo pravilno delovanje.

B. Viseča montaža na drog

a. Slika 1 prikazuje strukturo montažne palice s 
pritrdilnimi elementi na stropu in v aluminijastem profilu.
b. Palico pritrdimo v aluminijasti profil tako, da jo 
potisnemo na zgornji del in nato pritrdimo s 4 
varnostnimi vijaki (sl. 2 in 3).
c. Električne povezave med dvema sosednjima 
trakovoma LED (FRT01/02/03UWW/WW OP) so izvedene 
v skladu z diagramom na sliki 4 z vsemi 4 kontakti, za 
vezje traku in za tokokrog drugih svetlobnih naprav. Če se 
uporabljajo zaščitni trakovi brez svetlobe 
(FRT01/02/03CV), se izvedeta samo dva priključka za 
vezje svetilke (slika 4).
d. Slika 5 prikazuje situacijo z namestitvijo napajalnika in 
njegovega ohišja med dva profila oziroma dva LED 
trakova. Če je spuščen strop in je napajalnik nameščen 
vanj, velja 1. točka posebnih opozoril. Strukturo napajajte 
in preverite njeno pravilno delovanje.

C. Viseča instalacija na jeklenici

a. Slika 1 prikazuje strukturo montažne žice s pritrdilnimi 
elementi na stropu in v aluminijastem profilu.
b. Žico namestimo v aluminijasti profil tako, da jo 
potisnemo na zgornji del, pritrdimo osnovno ploščo s 4 
varnostnimi vijaki in vanjo privijemo obešalno žico (slika 
2).
c. Električne povezave med dvema sosednjima 
trakovoma LED (FRT01/02/03UWW/WW OP) so izvedene 
v skladu s shemo na sliki 3 z vsemi 4 kontakti, za 
tokokrog traku in za tokokrog drugih svetlobnih naprav. 
Če se uporabljajo zaščitni trakovi brez svetlobe 
(FRT01/02/03CV), se izvedeta samo dve povezavi za 
vezje svetilke (slika 3).
d. Slika 5 prikazuje situacijo z namestitvijo napajalnika in 
njegovega ohišja med dva profila oziroma dva LED 
trakova. Če je spuščen strop in je napajalnik nameščen 
vanj, velja 1. točka posebnih opozoril. Struktura se napaja 
in preveri njeno pravilno delovanje.

HR - UPUTE ZA MONTAŽU I SIGURNOST
Pažljivo pročitajte upute i sačuvajte ih radi održavanja.

OPREZ!
1. Preporuča se da ugradnju rasvjetnih tijela i njihov 
pribor obavi kvalificirani električar.
2. Nemojte napajati rasvjetno tijelo prije potpune 
instalacije, slijedjeći donje upute.
3. Uvjerite se da mjesto gdje je montirano rasvjetno tijelo 
omogućuje u buduće pristup za održavanje.
4. Nemojte montirati rasvjetno tijelo u mokrim 
područjima.
5. Nakon instalacije, operacija čišćenja rasvjetnih tijela, 
vrši se tek nakon zaustavljanja njihovog napajanja, 
mekom i suhom krpom.
6. Zabranjeno je koristiti za čišćenje rasvjetnih tijela, 
kemijska sredstva ili abrazivne tvari.

UPUTE ZA MONTAŽU
Posebna razmatranja za ugradnju XFORT sustava 
površinskih / visećih

1. Instalacija i spajanje drajvera, ako su montirani u 
spušteni strop, mora se obaviti u području blizu sustava 
profila, kako bi se izbjegli predugi krugovi za 48V DC.
2. Snaga dopuštena za strukturu s jednom točkom 
napajanja određena je snagom napajanja (maksimalno 
ne veća od 350 W). Preporuča se da maksimalna duljina 
kruga bude 10m.
3. Prigušivanje se može izvršiti istovremeno za sve LED 
trake ili za sve svjetiljke u krugu, pod uvjetom da se 
koristi napajanje s mogućnošću prigušivanja. Ako je 
potrebno odvojeno prigušivanje za LED trake i rasvjetna 
tijela, moraju se koristiti dva izvora napajanja s 
mogućnošću prigušivanja, jedan za svaki krug.
4. Montaža rasvjetnih tijela i pribora na FRT01 staze mora 
se obaviti pažljivo. Vijci za pričvršćivanje imaju plastične 
zaštitne krajeve i moraju se pažljivo pričvrstiti kako ne bi 
ogrebali boju tračnica.

A. Montaža na površinu

a. Označite montažne točke koristeći FRT01/02/03 profile 
i montažnu ploču za kućište vozača, ako je postavljena 
na kraju profila. Ako postoji spušteni strop iu njemu je 
ugrađeno napajanje, primjenjuje se točka 1. posebnih 
upozorenja (sl. 1).
b. Napravite električne veze između dvije susjedne LED 
trake (FRT01/02/03UWW/WW OP) prema dijagramu na 
slici 2 sa sva 4 kontakta, za strujni krug trake i za strujni 
krug ostalih rasvjetnih tijela. Ako se koriste maskirne 
trake bez svjetla (FRT01/02/03CV), izvode se samo dvije 
veze za krug rasvjete (sl. 2).
c. Instalirajte kutiju s upravljačkim programom, zatim 
spojite s mreže i s nje na LED traku. Maskiranje 
električnih priključaka vrši se spojnim elementima 
prikazanim na slici 3, ovisno o željenoj konfiguraciji 
konstrukcije. Slobodni dio kutije za napajanje prekriven je 
maskirnom pločom koja se isporučuje s njom.
d. Slika 4 prikazuje napravljenu linearnu strukturu. 
Uključite ga i provjerite njegovo ispravno funkcioniranje.

B. Viseća montaža na šipku

a. Slika 1 prikazuje strukturu montažne šipke s 
elementima za pričvršćivanje na stropu i u aluminijskom 
profilu.
b. Šipka se montira u aluminijski profil tako da se povuče 
na njegov gornji dio i zatim pričvrsti sa 4 sigurnosna vijka 
(sl. 2 i 3).
c. Električni spojevi između dvije susjedne LED trake 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) izvedeni su prema 
dijagramu na slici 4 sa sva 4 kontakta, za strujni krug 
trake i za ostala rasvjetna tijela. Ako se koriste maskirne 
trake bez svjetla (FRT01/02/03CV), izvode se samo dvije 
veze za krug rasvjetnog tijela (sl. 4).
d. Slika 5 prikazuje situaciju s instalacijom napajanja i 
njegove kutije između dva profila, odnosno dvije LED 
trake. Ako postoji spušteni strop, au njemu je ugrađeno 
napajanje, primjenjuje se točka 1. posebnih upozorenja. 
Napajajte strukturu i provjerite njezino ispravno 
funkcioniranje.

C. Viseća instalacija na čeličnoj žici

a. Slika 1 prikazuje strukturu montažne žice s 
elementima za pričvršćivanje na stropu i u aluminijskom 
profilu.
b. Žica se ugrađuje u aluminijski profil tako da se povuče 
na gornji dio, pričvrsti temeljna ploča sa 4 sigurnosna 
vijka i u nju uvije žica za ovjes (sl. 2).
c. Električni spojevi između dvije susjedne LED trake 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) izvedeni su prema 
dijagramu na slici 3 sa sva 4 kontakta, za krug trake i za 
strujni krug ostalih rasvjetnih tijela. Ako se koriste 
maskirne trake bez svjetla (FRT01/02/03CV), izvode se 
samo dvije veze za krug rasvjetnog tijela (sl. 3).
d. Slika 5 prikazuje situaciju s instalacijom napajanja i 
njegove kutije između dva profila, odnosno dvije LED 
trake. Ako postoji spušteni strop iu njemu je ugrađeno 
napajanje, primjenjuje se točka 1. posebnih upozorenja. 
Struktura se napaja i provjerava se njezino ispravno 
funkcioniranje.

AL - INSTRUKSION MONTIMI DHE SIGURIMI
Lexoni instruksionin me kujdes dhe ruajeni per 
operacionet e mirembajtjes.

KUJDES!
1. Rekomandohet qe montimi i trupave te ndricimit dhe 
shoqerusave te tyre, te behet nga nje elektricist i 
kualifikuar.
2. Mos ushqeni trupat e ndricimit me perpara montimit te 
tyre te plote, konform instruksioneve te me poshtme.
3. Sigurohuni qe vendi ku jane montuar trupat e ndricimit 
te lejoj nderhyrjen e mevonshme per operacionet e 
mirembajtjes.
4. Mos montoni trupa ndricimi ne zona ku veprojne 
faktore gryres.
5. Mbas montimit operacionet e pastrimit te trupave 
ndricues mund te behen vetem mbasi kemi nderprere 
ushqimin me energji te tyre, me nje lecke te bute e te 
thate.
6. Eshte e ndaluar te perdoren per pastrimin e trupave 
ndricues ,solucione kimike ose substanca gryrese.

INSTRUKSIONET E MONTIMIT
Konsiderata të veçanta për instalimin e sistemeve XFORT 
të sipërfaqësore / të pezulluara

1. Instalimi dhe lidhja e drejtuesve, nëse janë montuar në 
tavan të rremë, duhet të bëhet në zonën afër sistemit të 
profilit, për të shmangur qarqet shumë të gjata për 48V 
DC.
2. Fuqia e lejuar për një strukturë me një pikë të vetme 
fuqie jepet nga fuqia e furnizimit me energji (jo më e lartë 
se maksimumi 350 W). Gjatësia maksimale e qarkut 
rekomandohet të jetë 10m.
3. Zvogëlimi mund të bëhet njëkohësisht për të gjithë 
shiritat LED ose për të gjitha ndriçuesit në një qark, me 
kusht që të përdoret një furnizim me energji me errësim. 
Nëse dëshironi errësim të veçantë për shiritat LED dhe 
ndriçuesit, duhet të përdoren dy furnizime me rrymë që 
mund të zvogëlohen, një për çdo qark.
4. Vendosja e pajisjeve të ndriçimit dhe aksesorëve në 
binarët FRT01 duhet të bëhet me kujdes. Vidhat e fiksimit 
kanë skaje mbrojtëse plastike dhe duhet të fiksohen me 
kujdes që të mos gërvishtin bojën e shinave.

A. Montimi në sipërfaqe

a. Shënoni pikat e montimit duke përdorur profilet 
FRT01/02/03 dhe pllakën e montimit për kutinë e 
drejtuesit, nëse është e instaluar në fund të profileve. 
Nëse ka një tavan të rremë dhe në të është instaluar 
furnizimi me energji elektrike, zbatohet pika 1 e 
paralajmërimeve të veçanta (fig. 1).
b. Kryeni lidhjet elektrike midis dy shiritave LED ngjitur 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) sipas diagramit në figurën 2 
me të 4 kontaktet, për qarkun e shiritit dhe për atë të 
ndriçuesve të tjerë. Nëse përdoren shirita maskues pa 
dritë (FRT01/02/03CV) bëhen vetëm dy lidhjet për qarkun 
e ndriçimit (fig. 2).
c. Instaloni kutinë me drejtuesin, më pas bëni lidhjet nga 
rrjeti dhe prej tij në shiritin LED. Maskimi i lidhjeve 
elektrike bëhet me elementët lidhës të paraqitur në 
figurën 3, në varësi të konfigurimit të dëshiruar të 
strukturës. Pjesa e lirë e kutisë së furnizimit me energji 
elektrike është e mbuluar me pllakën maskuese të 
furnizuar me të.
d. Figura 4 tregon një strukturë lineare të bërë. Fuqini atë 
dhe kontrolloni funksionimin e duhur.

B. Montimi i pezulluar në shufër

a. Figura 1 tregon strukturën e një shufre montimi, me 
elementët fiksues në tavan dhe në profilin e aluminit.
b. Shufra montohet në profilin e aluminit duke e 
rrëshqitur në pjesën e sipërme të tij dhe më pas duke e 
fiksuar me 4 vida sigurie (fig. 2 dhe 3).
c. Lidhjet elektrike ndërmjet dy shiritave LED ngjitur 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) bëhen sipas diagramit në 
figurën 4 me të 4 kontaktet, për qarkun e shiritit dhe për 
atë të pajisjeve të tjera të ndriçimit. Nëse përdoren shirita 
maskues pa dritë (FRT01/02/03CV), bëhen vetëm dy 
lidhjet për qarkun e pajisjeve të ndriçimit (fig. 4).
d. Figura 5 tregon gjendjen me vendosjen e furnizimit me 
energji elektrike dhe kutisë së tij ndërmjet dy profileve, 
përkatësisht dy shiritave LED. Nëse ka një tavan të rremë 
dhe në të është instaluar furnizimi me energji elektrike, 
zbatohet pika 1 e paralajmërimeve speciale. Fuqizoni 
strukturën dhe kontrolloni funksionimin e duhur të saj.

C. Instalim i pezulluar në tela çeliku

a. Figura 1 tregon strukturën e një teli montimi, me 
elementët e fiksimit në tavan dhe në profilin e aluminit.
b. Teli vendoset në profilin e aluminit duke e rrëshqitur në 
pjesën e sipërme të tij, duke e fiksuar pllakën e bazës 
me 4 vida sigurie dhe duke vidhosur telin e pezullimit në 
të (fig. 2).
c. Lidhjet elektrike ndërmjet dy shiritave LED ngjitur 
(FRT01/02/03UWW/WW OP) bëhen sipas diagramit në 
figurën 3 me të 4 kontaktet, për qarkun e shiritit dhe për 
atë të pajisjeve të tjera të ndriçimit. Nëse përdoren shirita 
maskues pa dritë (FRT01/02/03CV), bëhen vetëm dy 
lidhjet për qarkun e pajisjeve të ndriçimit (fig. 3).
d. Figura 5 tregon gjendjen me vendosjen e furnizimit me 
energji elektrike dhe kutisë së tij ndërmjet dy profileve, 
përkatësisht dy shiritave LED. Nëse ka një tavan të rremë 
dhe në të është instaluar furnizimi me energji elektrike, 
zbatohet pika 1 e paralajmërimeve të veçanta. Struktura 
furnizohet me energji elektrike dhe kontrollohet 
funksionimi i saj i duhur.
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TECHNICAL LIGHTING
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TECHNICAL FEATURES

Code

FRT01 SWH/SBK
FRT02 SWH/SBK
FRT03 SWH/SBK
FRT01UWW/WW OP
FRT02UWW/WW OP
FRT03UWW/WW OP
FRT01CV WH/BK
FRT02CV WH/BK
FRT03CV WH/BK
FRT01SEC
FRT01IP65C
FRT01RD SWH/SBK
FRT01LC SWH/SBK
FRT01C90 SWH/SBK
FRT01EC SWH/SBK
FRT01IAC SWH/SBK
FRT01TC SWH/SBK
FRT01XC SWH/SBK
FRT21UWW/WW SWH/SBK
FRT22UWW/WW SWH/SBK
FRT31UWW/WW SWH/SBK
FRT32UWW/WW SWH/SBK
FRT14UWW/WW SWH/SBK
FRT41UWW/WW SWH/SBK
FRT42UWW/WW SWH/SBK
FRT11UWW/WW GB SWH/SBK
FRT12UWW/WW GB SWH/SBK
FRT51AD18 SWH/SBK
FRT01DB SWH/SBK
FRT01SW SWH/SBK

Type of LED

-
-
-
SMD
SMD
SMD
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
COB
COB
COB
COB
COB
COB
COB
COB
COB
-
-
-

Power
P(W)

-
-
-
11W
21W
31W
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
10W
20W
8W
15W
8W
15W
15W
8W
8W
-
-
-

Input voltage
(V)

-
-
-
48V DC
48V DC
48V DC
48V DC
48V DC
48V DC
-
-
-
-
-
-
-
-
-
48V DC
48V DC
48V DC
48V DC
48V DC
48V DC
48V DC
48V DC
48V DC
48V DC
-
-

Color temp. of LED
(K)

-
-
-
2700 / 3000K
2700 / 3000K
2700 / 3000K
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
2700 / 3000K
2700 / 3000K
2700 / 3000K
2700 / 3000K
2700 / 3000K
2700 / 3000K
2700 / 3000K
2700 / 3000K
2700 / 3000K
-
-
-

Working ambient
temperature (°C)

-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C
-20 ÷ +45 °C

Dimensions
Ф / ФxL / LxWxH (mm)

1025x26x25 mm
2025x26x25 mm
3025x26x25 mm
1000x26x25 mm
2000x26x25 mm
3000x26x25 mm
23x16x15 mm
2,7x40 mm
311x35x20 mm
23x16x15 mm
2,7x40 mm
311x35x20 mm
70x70x25,8 mm
100x100x25,8 mm
62x30x25,8 mm
70x70x30 mm
100x65x25,8 mm
100x100x25,8 mm
141x70x38,5 mm
275x70x38,5 mm
45x180 mm
55x185 mm
30x255 mm
76x108 mm
76x76111 mm
80x128 mm
120x168 mm
89x37x33 mm
320x55x100 mm
15x19,5x2000 mm

Weight
(kg)

0,45 kg
1,00 kg
1,50 kg
0,28 kg
0,56 kg
0,84 kg
0,25 kg
0,50 kg
0,75 kg
0,001 kg
0,001 kg
0,10 kg
0,02 kg
0,03 kg
0,03 kg
0,03 kg
0,05 kg
0,06 kg
0,35 kg
0,70 kg
0,32 kg
0,46 kg
0,28 kg
0,35 kg
0,44 kg
0,24 kg
0,29 kg
0,07 kg
1,20 kg
0,10 kg

Energy
efficiency class

-
-
-
F/E
E/E
E/E
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
F/F
F/F
E/E
E/E
E/E
E/E
E/E
F/F
F/F
-
-
-

CRI

-
-
-
90
90
90
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
90
90
90
90
90
90
90
90
90
-
-
-

1

3 4

2

Select different 
connection decorative 
covers as required

Red
Black
Green

Blue

+48V strip
-48V strip
-48V light fittings
+ 48V light  fittings

FRT01/02/03
SWH/SBK

4x for FRT01/02/03UWW/WW OP

2x for FRT01/02/03CV

FRT01DB SWH/SBK

FRT01LC SWH/SBK

FRT01XC SWH/SBK

FRT01C90 SWH/SBK

FRT01TC SWH/SBK

FRT01IAC SWH/SBK

FRT01EC SWH/SBK

FRT01DB SWH/SBK

FRT01LC SWH/SBK

FRT01EC SWH/SBKFRT01EC SWH/SBK

FRT01EC SWH/SBKFRT01EC SWH/SBKFRT01EC SWH/SBK

A. Montaj aparent / Surface mounting / Montaggio da superficie

Unitate de tăiere / Cutting unit / Unità di taglio

150
123

Unitate de tăiere / Cutting unit / Unità di taglio

20x14

FRT01UWW/WW OP

1000/2000/3000

150

20x14

FRT01CV WH/BK (tăiere liberă / free cutting / taglio libero)

1000/2000/3000
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B. Montaj suspendat pe tijă / Suspended mounting on rod / Montaggio a sospeso sulla barra Instalarea corpurilor de iluminat / Installation of lighting fixtures / Installazione degli apparecchi 

C. Montaj suspendat pe fir de oțel / Suspended mounting on steel wire / Montaggio a sospeso su filo di acciaio

1 2

3 4
4x

4x

4x

Red
Black
Green

Blue
+48V light fittings

+48V strip
-48V strip
-48V light fittings

4.1

2 x 4.1

FRT01SW
SWH/SBK

FRT01/2/3
SWH/SBK

FRT01IP65C

FRT01DB SWH/SBK

4x for FRT01/02/03UWW/WW OP

2x for FRT01/02/03CV

1 2

4 5

4x

3

4x

Red
Black
Green

4x

4x

5.1

5.1

Blue

+48V strip
-48V strip

+48V light fittings
-48V light fittings

FRT01RD
SWH/SBK

FRT01/02/03
SWH/SBK

FRT01IP65C

FRT01DB SWH/SBK

4x for FRT01/02/03UWW/WW OP

2x for FRT01/02/03CV

1

 

DB SWH/SBK

2

DB SWH/SBK

LC SWH/SBK

EC SWH/SBKEC SWH/SBKEC SWH/SBK

42UWW/WW SWH/SBK

2 pins for 
electrical contact

12UWW/WW SWH/SBK

RO Instalarea corpurilor de iluminat: 1. Realizarea structurii de montaj. 2. Instalarea corpurilor cu fixarea pe profilul de aluminiu și contactul electric cu cei doi pini în 
circuitul al doilea al benzii cu LED-uri.

EN Installation of lighting fixtures: 1. Making the mounting structure. 2. Installing the fixtures with fixing to the aluminum profile and electrical contact with the two pins 
in the second circuit of the LED strip.

IT Installazione degli apparecchi: 1. Realizzazione della struttura di montaggio. 2. Installazione degli apparecchi con fissaggio al profilo e contatto elettrico con i due perni 
all secondo circuito della striscia.

FR Installation des luminaires: 1. Réalisation de la structure de montage. 2. Installation des luminaires avec fixation au profil et contact électrique avec les deux broches 
du deuxième circuit de la bande.

DE Installation der Beleuchtungskörper: 1. Herstellung der Montagestruktur. 2. Installation der Beleuchtungskörper mit Befestigung am Aluminiumprofil und 
elektrischer Kontaktierung mit den beiden Stisten im zweiten Stromkreis des LED-Streifens.

ES Instalación de luminarias: 1. Realizar la estructura de montaje. 2. Instalación de las luminarias con fijación al perfil de aluminio y contacto eléctrico con los dos pines 
del segundo circuito de la tira LED.

GR Εγκατάσταση φωτιστικών σωµάτων: 1. Κατασκευή της δοµής στερέωσης. 2. Τοποθέτηση των εξαρτηµάτων µε στερέωση στο προφίλ αλουµι νίου και ηλεκτρική 
επαφή µε τις δύο ακίδες στο δεύτερο κύκλωµα της λωρίδας LED.

RU Монтаж светильников: 1. Изготовление монтажной конструкции. 2. Монтаж светильников с креплением к алюминиевому профилю и электрическим 
контактом с двумя штырями во второй цепи светодиодной ленты.

HU Világítótestek szerelése: 1. Szerelőszerkezet készítése. 2. A lámpatestek felszerelése profilhoz való rögzítéssel és elektromos érintkezéssel a LED szalag második 
áramkörében lévő két csappal.

BG Монтаж на осветителни тела: 1. Изработка на монтажна конструкция. 2. Монтиране на осветителните тела със закрепване към алуминиевия профил и 
електрически контакт с двата извода във втората верига на LED лентата.

CZ Instalace svítidel: 1. Zhotovení montážní konstrukce. 2. Instalace svítidel s upevněním na hliníkový profil a elektrickým kontaktem se dvěma kolíky ve druhém okruhu 
LED pásku.

SK Montáž svietidiel: 1. Zhotovenie montážnej konštrukcie. 2. Inštalácia svietidiel s upevnením na hliníkový profil a elektrickým kontaktom s dvomi kolíkmi v druhom 
okruhu LED pásika.

PL Montaż opraw oświetleniowych: 1. Wykonanie konstrukcji montażowej. 2. Montaż opraw poprzez, zamocowanie ich do profilu i podłączenie elektryczne do dwóch 
pinów w drugim obwodzie taśmy LED.

SRB Уградња расветних тела: 1. Израда монтажне конструкције. 2. Монтажа фиксирања на профил и е лектрични контакт с а два пина у другом колу LED траке.

МК Поставување на светлечки тела: 1. Изработка на монтажната конструкција. 2. Поставување на тела с о прицврстување на алуминиумскиот профил и е 
лектриченконтакт с о двата пина во второто коло на LED лентата.

SLO Montaža svetlobnih teles: 1. Izdelava montažne konstrukcije. 2. Namestitev napeljav s pritrditvijo na aluminijasti profil in električnim kontaktom z dvema zatičema v 
drugem krogu LED traku.

HR Montaža rasvjetnih tijela: 1. Izrada montažne konstrukcije. 2. Ugradnja svjetiljki s fiksiranjem na aluminijski profil i električnim kontaktom s dva pina u drugom krugu 
LED trake.

AL Instalimi i pajisjeve të ndriçimit: 1. Bërja e strukturës së montimit. 2. Instalimi i instalimeve me fiksim në profilin e aluminit dhe kontakt elektrik me dy kunjat në 
qarkun e dytë të shiritit LED.
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PRINT: 1 color (black) front and back side)
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